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Az elmúlt években országszerte „diva-
tossá vált” az állami, önkormányzati cé-
gek összevonása. Ez alól a kerület sem
kivétel: az önkormányzat január elsejé-
vel hat cége összevonásával felállította a
XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.-t.

HHáázzaassssáágg  mmeeggkkööttvvee 2. oldal FFeejjllõõddééss  nneehhéézz  iiddõõsszzaakkbbaann

Ellentmondásos évet tudhatunk magunk
mögött. Egyes vélemények szerint a XIII.
kerület, mint sziget magasodik ki a sú-
lyos gondokkal küszködõ önkormány-
zatok közül. Kérdéseinkkel dr. Tóth Jó-
zsef polgármestert kerestük fel.

Deák Ferenc, vagyis Bamba. Jól csengõ
név, ritkán emlegetik. Holott kevés olyan
futballistája volt hazánknak, mint õ. A
Hollán Ernõ utcában emléktábla hirdeti
nagyságát. Minden idõk legnagyobb gól-
királya január 16-án lenne kilencvenéves.

AA  nnaaggyy  kköözzééppccssaattáárr4. oldal 11. oldalKKöözzppoonnttoossííttootttt  ttûûzzõõrrsséégg

Az új katasztrófavédelmi törvény ha-
tályba lépésével a tûzoltó-parancsnok-
ságokat a katasztrófavédelemmel integ-
rálták. Az állami felügyelet alá tartozó
szervezeten belül 19 megyei és a fõváro-
si igazgatóságot alakították ki.

7. oldal

Színt vihet az ott élõk életébe, ha õszre befejezõdik az Országbíró lakótelep és sétány közösségi tereinek komplex megújítása. Az ösz-

szességében félmilliárd forintos rekonstrukció elsõ ütemével decemberben végeztek a szakemberek, akik azonnal folytatják a panel-

világ megfiatalítását, amint az idõjárás engedi. A térkialakításba bevonták a lakókat is, hogy az minden korosztálynak megfeleljen. A

fejlesztés környezettudatos, hisz a zöldfelületeket közterületi fúrt kút vizével locsolják majd, a burkolatcsere során letermelt aszfaltot

és betont pedig újrahasznosították. A kutyások és nem-kutyások olykor kibékíthetetlen ellentétén enyhíthet, hogy a négylábúak egy

minden igényt kielégítõ kutyafuttatót kaptak. S hogy teljes legyen a béke, egy tízpontos, „kõbe vésett” kutyakódexben foglalták ösz-

sze az ebtartók és eb nélküliek kapcsolatának eddig íratlan szabályait, Kutyások, nem-kutyások – Hogyan férjünk meg egymás mel-

lett címmel. CCiikkkküünnkk  aazz  55..  oollddaalloonn

Országbíró sétány Kiszínezett panelvilág félmilliárdból

A szépség kevés, itt a kutyakódex
Társasházak

Hitel liftekre is
A társasházak és a szövetkezeti lakóközös-

ségek mostantól régi liftjeik felújítására

vagy újak beépítésére is kérhetnek kamat-

mentes hitelt az önkormányzattól; utóbbi

ráadásul bizonyos esetekben a jelzálogtól

eltérõ, más fedezetet is elfogad a tulajdo-

nosoktól – egyebek mellett e reformértékû

változásokat is tartalmazza a kerület új, de-

cemberben elfogadott rendelete. Az épü-

letrekonstrukciókhoz adható támogatások

korábbi szabályai több ponton is változtak:

az eddiginél több célra, s életszerûbb felté-

telekkel igényelhetõ a kölcsön.

Mindemellett az önkormányzat vissza

nem térítendõ kamattámogatást is nyújt a

közös tulajdonú részek felújításához fel-

vett bankhitelekhez, de csak olyan házak-

nak, melyeknek nincs lakás-takarékpénz-

tári megtakarításuk. A kamattámogatás

mértéke a törlesztés elsõ öt évében 50, a

következõ ötben pedig 25 százalék.
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JAVASLAT DÍSZPOLGÁRI CÍMRE

(Felhívás a 7. oldalon.)
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Közszolgáltatások 200 milliós megtakarítás, ügyfélbarát kiszolgálás

Házasság megkötve
Az elmúlt években országszer-

te „divatossá vált” az állami, ön-

kormányzati cégek összevonása.

Ez alól, úgy tûnik, a kerület sem

kivétel: az önkormányzat a lakos-

ság még jobb kiszolgálását, s nem

utolsósorban hatékonyabb mû-

ködést remél attól, hogy január

elsejével hat cége (Angyalföldi

Vagyonkezelõ Zrt., Lehel Csar-

nokot Üzemeltetõ Kft., Sima Út

Kft., Környezetgazdálkodási

Közhasznú Nonprofit Kft., Köz-

mûvelõdési és Kulturális

Nonprofit Kft., Sport és Szabad-

idõ Nonprofit Kft.) összevonásá-

val felállította a XIII. Kerületi

Közszolgáltató Zrt.-t. Mindebbõl

az itt élõk keveset fognak érzékel-

ni, ha csak azt nem, hogy az ígé-

retek szerint a korábbinál is jobb

kiszolgálással, s immár két ügy-

félszolgálati irodában várják õket

a zrt. munkatársai. A társaság

kommunikációs vezetõje, Szabó

Tamás a Hírnöknek elmondta, az

összevonással a közszolgáltatás-

ok elismerten jó színvonalát sze-

retnék tovább erõsíteni, melynek

alapja a munkatársak folyamatos

képzése, hogy az összes ügytípus-

ban felkészülten tudjanak segít-

séget nyújtani.

Szabó Tamás az átalakulással

kapcsolatban megjegyezte, a gaz-

dasági válság hatásaitól a kerület

sem tudta függetleníteni magát,

így az átszervezés óhatatlanul

együtt járt egy karcsúsítással. A

társaságnak most nagyjából 260

munkatársa van, mely hetvennel

kevesebb, mint ahányan a koráb-

bi cégeknél együttesen dolgoztak.

Hangsúlyozni kell ugyanakkor,

hogy a szervezeti átalakítás nem

gazdálkodási vagy strukturális hi-

bák miatt vált szükségessé. Elsõd-

legesen a feladatracionalizálás

vezette a képviselõ-testületet,

amikor tavaly májusban minder-

rõl döntött. Mivel az elmúlt évek-

ben bõvült az ellátandó tevékeny-

ségek köre, ezeket a költ-

séghatékony mûködés érdekében

össze kell hangolni. Ami most

történik, az lényegében egy mû-

ködési korszerûsítés, mely a köz-

pénzek takarékosabb és hatéko-

nyabb felhasználását eredménye-

zi. A tulajdonosi elvárás pedig

egyértelmû: a struktúraváltással

2013-tól évi 200 millió forintot

kell megtakarítani.

KK..  AA..  II..

Idén 17,5 százalékkal emelkedik a kerületben az épít-
ményadó, igaz, ennek mértéke nem éri el a törvényi
maximumot, azaz a négyzetméterenkénti 1658 forin-
tot. Ez azt jelenti, hogy az érintetteknek 2012-ben a
tavalyi 1293 forint helyett már 1520 forintot kell fizet-
niük négyzetméterenként – tudtuk meg Szabó László-
tól, az adóügyi osztály vezetõjétõl. A magánszemélyek
lakása és garázsa továbbra is adómenetes, ám ha ott
tényleges kereskedelmi tevékenység folyik, vagy vállal-
kozásban költségként elszámolt iroda mûködik, netán
bérbe adják, akkor fizetni kell utána. Ezt törvény írja
elõ, az önkormányzat csak a „tisztán” magánlakások
esetében mérlegelhet. A nagyjából hatezer adótárgy
után évi hárommilliárdos bevétele van a városrésznek.
E tekintetben jó az adózói fegyelem, a hátralék mind-
össze öt százalék, s az is halmozódóan, öt évre vissza-
menõleg. A foghíjtelkek után fizetendõ telekadó jelké-
pesen nõ, a tavalyi 287 forintról 290-re. Ebbõl évi 120
milliós bevétele van az önkormányzatnak, az idegen-
forgalmi adóból az állami normatívával együtt 350 mil-
lió, míg gépjármûadóból 1,3 milliárdot szed be, ám a
hátralék 10-15 százaléknyi. Az ebrendészeti hozzájá-
rulásról szakmai egyeztetés jelenleg is folyik.

Hosszú távú klímastratégiát fogadott el decemberi
ülésén a képviselõ-testület, mely a 2011–2020 kö-
zötti idõszak fõ célkitûzéseit és feladatait foglalja ösz-
sze. A kerület környezetbarát szemlélettel valósítja
meg fejlesztéseit, üzemelteti intézményeit. Mostan-
tól viszont ez a dokumentum szabja meg mindennek
az irányát. A klímastratégia célja a globális éghajlat-
változást elõidézõ negatív folyamatok mérséklése a
kerület saját eszközeivel. Ismeretes, hogy a ciklus vé-
gére a Jász utca 89–91. és a Zsinór utca 23–25. szám
alatt épül fel az a százlakásos passzívház, mely mére-
tét tekintve egyedülálló zöldberuházás lesz Magyar-
országon. A kétmilliárd forintos bérház az összes kör-
nyezetbarát energetikai rendszert magába foglalja; a
lakások fûtésszámlája 20-30 ezer forint lesz évente.

Az állami központosítás miatt módosítani kellett a ke-
rület Környezetvédelmi Alapjáról szóló rendeletét,
mivel a közigazgatási területén a zöldhatóság által ki-
szabott bírságok bevétele a jövõben nem az önkor-
mányzatot illeti meg. Ennek ellenére a városrész to-
vábbra is szeretné támogatni a lakóközösségek zöld-
törekvéseit, az önkormányzat környezetvédelmi fel-
adatainak ellátását, fedezetet biztosítva a kerület
zöldprogramjában foglalt célok megvalósításához, az
ismeretterjesztéshez, a környezeti károk megelõzésé-
hez, szükség esetén azok mérsékléséhez, felszámolá-
sához. Ezért az alap mûködtetéséhez szükséges évi
ötmillió forintot mostantól a parkolási bevételekbõl
biztosítja, különösen, hogy a gépkocsi-közlekedés az
egyik legnagyobb szennyezõforrás. Zöldpályázatain
2008-ban kétmillió, 2009-ben négy-, míg 2010-ben
3,5 millió forintnyi támogatást nyújtott az alap a tár-
sasházaknak – mások mellett – elõkertek kialakítására,
graffitimentesítésre, palackprések beszerzésére.

Újabb területeket von be a fizetõparkolási övezetekbe
a kerület; a bõvítésrõl a képviselõ-testület múlt csütör-
töki ülésén született döntés. Ha a tervezet véglegesíté-
sére a Fõvárosi Közgyûlés is rábólint, úgy a Váci út–Ró-
bert Károly körút–Pap Károly utca–Petneházy
utca–Béke utca–Lehel utca–Róbert Károly körút–
vasút–Bulcsú utca–Lehel utca–Dózsa György út, vala-
mint a Váci út–Balzsam utca–Újpalotai út–Szekszárdi
utca által határolt területeken is fizetni kell majd a vá-
rakozásért. A képviselõk – egyebek mellett – megvitat-
ták a Budapestet és a kerületeket osztottan megilletõ
forrásmegosztási rendeletet, amelynek kereteit egy
2006-os törvény határozza meg. A fõvárosi jogsza-
bályt annak ellenére tudomásul vette a kerület, hogy a
törvény fõvárosi alkalmazását több ponton is vitatja.
A rendelet csaknem 500 millió forinttal kevesebbet
juttat a városrésznek, mint tavaly. Az önkormányzat
szerint az alkalmazott szorzók lényegében a jól gaz-
dálkodókat sújtja, míg a rosszakat jutalmazza.
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A lakásonként igényelhetõ (az

épület lakásszámától függõ) 80-

140 ezer forintos kamatmentes

felújítási támogatás összege kizá-

rólag olyan munkálatokhoz kér-

hetõk, melyekhez ez idáig még

nem kezdtek hozzá. (Ez alól

egyetlen kivétel van: a gáz alap-

vezetékek felújítása, ha a társas-

házat a Fõvárosi Gázmûvek Zrt.

már korábban kizárta a szolgálta-

tásból.) A támogatás az összkölt-

ség legfeljebb 70 százaléka lehet,

a fennmaradó 30 százalékot a tár-

sasházaknak kell felmutatniuk.

Csakhogy nem mindegyik ren-

delkezik ekkora önerõvel, melyet

a rugalmasabbá vált rendelet

alapján az igénylõ helyett más

(például a felújítást végzõ vállal-

kozó) is biztosíthat. 

Mivel gyakran szinte lehetet-

len követelmény volt, hogy az ön-

kormányzat – a hitel fedezeteként

– valamennyi lakástulajdonra be-

jegyezhesse a jelzálogjogot, a ke-

rület ezen is változtatott. Így az

ilyen társasház nem zárja ki ma-

gát eleve a pályázatból. Gond az

is, hogy a jelzálog bejegyzése,

majd késõbb törlése, a tulajdoni

lap kiváltása több tízezer forintos

teher a tulajdonosoknak. Ráadá-

sul ez az összeg a támogatás egy

lakásra jutó részének nagyjából a

fele. E hátrányok kiküszöbölésére

a kerület egyedileg fogja megvizs-

gálni, milyen biztosítékot fogad el

a lakóközösségtõl. Ilyen lehet,

hogy – a hitel mértékéig – nem fi-

zet közös költséget az adott épü-

letben lévõ tulajdona után, vagy

õt illeti az osztatlan közös részek

bérbeadásából származó bevétel.

Életszerûbb lett az önkormányzati hitelezés

Lift, önerõ, fedezet

Az egyik ügyfélszolgálati iroda a korábbi vagyonkezelõ, egyben az
új zrt. székhelyén, a Béke út 65.-ben mûködik (telefon: 450-3123,
450-3149, 350-3728, 350-3729), a másik az eddig kizárólag par-
kolási kérdésekben eljáró Hegedûs Gyula utca 15.-ben (478-5050;
478-5059). Online-ügyintézésre a társaság honlapján keresztül
(www.kozszolgaltato.bp13.hu) van lehetõség, a cég e-mail cí-
mén (kozszolgaltato@kozszolgaltato.bp13.hu) már január else-
je óta fogadják a kérdéseket. Postacím: 1555 Budapest, Pf. 86.

A közszolgáltató cég vezér-
igazgatósága alatt öt divízió
mûködik mostantól: a beru-
házó, az ingatlangazdálkodó,
a közterületi, a kulturális és a
sportrészleg. A változás kö-
vetkeztében elköltözik eddigi
Váci úti címérõl az Angyalföl-
di Helytörténeti Gyûjtemény,
mely januártól – februári nyi-
tással – a József Attila Mûve-
lõdési Központban (József
Attila tér 4.) mûködik majd
tovább. A Váci úti épületben
a tervei szerint a kerület civil
házat nyit, segítve a helyi
szervezetek mûködését.

Divíziókkal lefedve

Az év elején megkezdte mûködését a XIII. Kerületi Köz-
szolgáltató Zrt., mely egy cégbe tömöríti a korábbi ön-
kormányzati társaságokat.

Mederben a klímastratégia

Környezetvédelem saját pénzen

Bõvített fizetõparkolás

Megemelt építményadó

Rövidhírek
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– Szinte mindenkiben felme-

rül a kérdés: hogy van az, hogy

ilyen kevés adósság terheli a ke-

rületet, miközben máshol ki nem

látszanak belõle?

– Nem szeretnék kívülrõl

okosnak mutatkozni és megmon-

dani, máshol mit kellett volna

tenni. Ami tény, a XIII. kerület

másfél évtizedes nagyon kemény,

tudatos gazdálkodásnak köszön-

hetõen óriási fejlõdésen ment ke-

resztül, ez jelentkezik mostani

eredményeinkben. Feltételeink

azonosak voltak, nem kaptunk

semmilyen kedvezményt, döntõ-

en magunkra támaszkodtunk.

Tény, hogy mi nem dobtuk sutba

a tervgazdálkodást. Éves és kö-

zéptávú feladatainkat meglévõ

lehetõségeinkhez és gazdasági

erõnkhöz igazítottuk, emiatt nem

egyszer kellett népszerûtlen in-

tézkedést hoznunk. Vágyaink

természetesen voltak, milliárdo-

kat el tudtunk volna költeni, de

soha nem állítottunk magunk elé

irreális célokat. Így értük el, hogy

mára az önkormányzatunk 85

milliárdra növelte vagyonát, és az

egy fõre vetített adósság a kerü-

letben egy lakosra vetítve mind-

össze 654 forint, miközben az or-

szág nagy önkormányzatait sú-

lyos, sokmilliárdos adósság ter-

heli. 

– Térjünk vissza 2011-re. Mi-

lyennek ítéli az elmúlt év önkor-

mányzati munkájának körülmé-

nyeit?

– Nem akármilyen évként sze-

repel majd az önkormányza-tok

történetében 2011. A pénzügyi és

gazdasági válság rányomta a bé-

lyegét a mindennapi munkánkra.

Az általánosan tapasztalható bi-

zonytalanságon

túl tovább nehe-

zítette munkán-

kat, a városirá-

nyítást a folya-

matosan változó

elképzelések le-

begtetése, a mû-

ködést meghatározó törvények

gyökeres megváltozása. Az elõre-

látó gazdálkodás tervezését szin-

te lehetetlenné tette, hogy nem

volt elegendõ idõ a 2012-ben élet-

belépõ törvények áttanulmányo-

zására, elemzésére. 

– Ennek kapcsán egy húsbavá-

gó kérdés: mi a helyzet az oktatás

és az egészségügy államosításá-

val, e területek önkormányzati

vagyonával? 

– A törvények elfogadására az

év végén ömlesztett formában ke-

rült sor. Azt szeretnénk, ha az el-

ért eredményeinkbõl minél több

megmaradna, ha a színvonal és a

változások nem érintenék nega-

tívan a kerület lakóit. Most vizs-

gáljuk ennek megoldási módoza-

tait, ezért még korainak tartom

az errõl való beszélgetést. A vál-

tozásokról idõben, részletesen tá-

jékoztatjuk majd a kerület lakóit.

– A bizonytalan, nehéz feltéte-

lek ellenére mégis

tavaly több ko-

moly elismerés-

ben is részesült a

kerület. 

– Valóban. A

Magyar Minõség

Díját ítélték ön-

kormányzatunk-

nak. Szakmai, miniszteriális szer-

vektõl átvehettük a Kerékpáros-

barát Település Díjat. Egy újabb

díjjal is gyarapodtunk: az Ország-

bíró lakótelep felújításának elõ-

készítésénél a lakosság bevonását

példamutatónak, példaadó mód-

szernek tekintette a TÖOSZ.

Ezek mellé odateszem: a kerület-

ben folyó oktatási tevékenység,

pedagógusaink magas színvona-

lú munkáa nagyon értékes elis-

merésének tekintjük, hogy a ke-

rületben érettségizõk osztályza-

tának átlaga 4,36 volt. Mindan-

nyian büszkék vagyunk arra is,

hogy 10 évre visszamenõen a kö-

zépiskolát befejezõ diákjaink

átlag 20 százaléka kitûnõen ma-

turál. 

– Mit tart az

elõzõ év munká-

jában a legin-

kább kiemelésre

méltónak?

– Nagy érték-

nek tartom, és

munkánk talán legnagyobb ered-

ményének, hogy stabil gazdálko-

dással az önkormányzat meg tud-

ta tartani mûködésének azt a ma-

gas színvonalát, amelyet az elmúlt

évek teljesítménye alapján mél-

tán várnak el tõlünk a kerület la-

kói. Törekvésünk sikeres voltát

visszatükrözi egy szakmai össze-

hasonlító értékelés: 23 me-

gyei jogú város és 23 fõváro-

si kerület tevékenységét kü-

lönbözõ gazdasági mutatók

alapján elemezte a Prog-

resszív Intézet. Ebbe bele-

tartozott sok egyéb mel-

lett az adósságállo-

mány, a gazdálkodás,

az útépítés, a szociá-

lis és az oktatási te-

rület vizsgálata.

Az összesítés és az

összevetés alap-

ján a szakembe-

rek meggyõzõ

fölénnyel az

önkormány-

zatok élére so-

rolták a XIII. ke-

rületet, kimagasló-

an legjobbnak a mi

tevékenysé-

günket ítélték. Az

elismerés nemcsak minket illet:

ezúton is szeretném megköszönni

a kerület lakóinak, a gazdasági

társaságok vezetõinek, munka-

társainak az

együttmûködé-

sét, a képviselõ-

testület, a polgár-

mesteri hivatal, a

2000 közalkalma-

zott munkáját. 

– Mi van az el-

ismerések mö-

gött? A városrész hosszú évek óta

dinamikusan fejlõdik. Maradt a

lendületbõl a tavalyi évre is?

– Igaz, nem 25 daru magaso-

dott a kerületben, mint koráb-

ban, de az a körülbelül 10 mûkö-

dõ daru jelezte, hogy a nehezebb

körülmények közepette, ha nem

is a korábban megszokott ütem-

ben, de folytatódott a kerület fej-

lesztése. Megépítettük a Radnóti

Miklós Mûvelõdési Központot

3,5 milliárdból, április 14-én

avattuk fel. Átadtuk a Visegrádi

közben a fõváros talán legkorsze-

rûbb óvodáját, bölcsõdéjét, a

Hajdú utcában bölcsõdét építet-

tünk. Felújítottuk a Futár utcai

és a Zöldág Tagóvodát. Ezeken

felül gyermekorvosi rendelõ ké-

szült az Ipoly utcában. Nem fe-

ledkeztünk meg korosabb lakó-

inkról sem: új idõsek klubjával

bõvítettük a meglévõket. Folya-

matosan bõvítjük, remélhetõleg

a közeljövõben a Róbert Károly

körútig megvalósítjuk a házan-

kénti szelektív hulladékgyûjtési

rendszert. Mindezeket az önkor-

mányzat saját erõbõl, külsõ támo-

gatás nélkül tette. Komoly cégbe-

ruházások is indultak 2011-ben.

Csaknem egy éve tettünk le alap-

követ a Kassák Lajos utcában a

Skanska és a Váci úton az Atenor

irodaházak építésének megkez-

désekor. Lakóház-építkezés kez-

dõdött a Hajdú utca és a Rozsnyai

út, valamint a Frangepán és a Te-

ve utca sarkánál.

– Jellemzõen messze az átlag

fölötti a kerületben a szociálisan

rászorultakkal való törõdés, a jut-

tatásokra fordított összeg. A ne-

hezedõ gazdasági helyzet men-

nyire hatott erre a területre?

– Tény, hogy megnõtt a szoci-

álisan rászorultak köre. Önkor-

mányzatunk ezt érzékelve a tá-

mogatásra amúgy is átlag felett

fordítható összeget 28 százalék-

kal megnövelte. A beruházások-

nak köszönhetõen további 250

férõhellyel bõvült a

kerületi bölcsõdék

befogadóképessége,

amelyekben to-

vábbra is ingyene-

sen helyezhetik el

kisgyermekeiket a szülõk, és 375-

tel több óvodásnak tudunk szín-

vonalas elhelyezést biztosítani

gyermekintézményeinkben. Ar-

ra is szívesen emlékezem, hogy

450 családot részesítettünk nyá-

ron étkezési támogatásban, vagy

arra, hogy bevezettük az ingyenes

wifi-rend-szert, és ma már közel

10 ezer az Angyalföld-kártya tu-

lajdonosainak a száma.

– Hogy indulnak neki az új év-

nek? Változtatnak-e az eddigi ér-

tékrendjükön? 

– Munkánk középpontjában

idén is Angyalföld, Újlipótváros

és Vizafogó lakosainak képvise-

lete áll. Értékeink megõrzése

mellett nem mondunk le megúju-

lásunk folytatásáról. Nem változ-

tatjuk meg azt a felfogásunkat a

képviselõ-testületben, hogy a ke-

rületben élõk életminõségén idén

is szeretnénk javítani, számukra

jobb életfeltételeket kialakítani.

De számolunk azzal, hogy mind-

ezt olyan körülmények között

kell tennünk, amikor a már nem

tagadott, hosszan elnyúló pénz-

ügyi, gazdasági válság idõszakát

éljük, amikor az állami felelõsség-

vállalás folyamatos csökkenését

tapasztaljuk. 

– Egy éve, január 16-án fogad-

ta el a képviselõ-testület a Közö-

sen a XIII. kerületért nevû négy

évre szóló programot. Hogy látja

most: a folyamatosan változó kö-

rülmények közepette van-e reali-

tása a kitûzött célok megvalósítá-

sának?

– A program

2014-ig foglalja

magába a külön-

bözõ területeken

elvégzendõ fel-

adatainkat. Ké-

szítésekor az elõzõ évek gyakorla-

tához híven, elsõsorban a saját

erõnket vettük számításba, és

tudjuk, amint korábban, terveink

megvalósításakor sem lesz ez

másképpen. Döntõen önma-

gunkra, a kerületben élõk össze-

fogására számíthatunk, önerõnk-

re támaszkodhatunk. De ne fe-

lejtsük el, ez nagy erõ! A prog-

ramban kiszámíthatóságot, biz-

tonságot és nyugalmat igyek-

szünk közvetíteni a kerület lakói

felé, azzal az üzenettel, hogy a vá-

rosrész megfontolt fejlesztését

ebben a nehéz helyzetben is biz-

tosítani tudjuk. Hogy erre képe-

sek vagyunk, és erõnk is van hoz-

zá, azt ma óriási értéknek tartom

ebben a békétlen világban.

JJUUSSZZTTUUSSZZ GGÁÁBBOORR

Ellentmondásos évet tudhatunk magunk mögött. A vi-
lágban zajló negatív folyamatok minket is érintettek, az
ország gondjait mindannyian éreztük. Ugyanakkor szak-
emberek összehasonlító elemzése önkormányzatunk
éves munkáját ismét kimagaslóan a legjobbnak ítélte.
Egyes vélemények szerint a XIII. kerület mint sziget ma-
gasodik ki a súlyos gondokkal küszködõ önkormányzatok
közül. Hagyományainkhoz híven, az új év kezdetén fel-
kerestük kérdéseinkkel dr. Tóth József polgármestert, or-
szággyûlési képviselõt.

„... nem állítottunk

magunk elé irreális

célokat.”

Interjú – dr. Tóth József polgármester az értékmegõrzésrõl

Fejlõdés nehéz idõszakban

„Döntõen önmagunk-

ra, a kerületben élõk

összefogására számít-

hatunk..., ne felejtsük

el, ez nagy erõ!”

Az oktatás és az egész-

ségügy államosításá-

ról, a változásokról idõ-

ben, s részletesen tájé-

koztatjuk a lakosságot.
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Budapest elsõ városközpont-

rendszerû térbeépítése kezdõd-

het meg két-három éven belül az

Árpád híd pesti lehajtójánál, a

Róbert Károly körút–Váci út–

Árboc utca–Esztergomi út által

határolt területen. A Sconto áru-

ház elbontásával, de a Volán-

buszpályaudvar egy részének

megtartásával és zöldtetõs lefe-

désével a környéken egy egészen

különleges térszerkezetû és for-

mavilágú épületegyüttes nõ majd

ki, vélhetõen három ütemben,

2014 és 2020 között. A 200 ezer

négyzetméternyi, vegyes funkci-

ójú city szerves és izgalmas össze-

köttetést alkot majd a környeze-

tével, így például a rendõrpalota

és a József Attila Színház tömbjét

ölelõ területtel, de természetesen

az Esztergomi út mentén fekvõ

ingatlanokkal is. Az elõzménye-

ket és a részleteket Arató György,

a kerület fõépítésze ismertette la-

punkkal. 

A fõváros csaknem másfél év-

tizede döntött az úgynevezett al-

központrendszerû településszer-

kezet megvalósításáról. Ez köz-

nyelvre lefordítva azt jelenti,

hogy Budapest belsõ magját, te-

hát a szûken vett belvárosi része-

ket körülvevõ kisebb centrumo-

kat hoznak létre az Árpád hídnál,

a Bosnyák téren, az Örs vezér te-

rén, a Mázsa téren, a kispesti

Europarknál és Csepel északi ré-

szén. Ezek lényegében szatelli-

tekként helyezkednek majd el, át-

véve jó néhány olyan államigaz-

gatási és önkormányzati funkci-

ót, melyekkel tehermentesíteni

lehet a nagykörúton belüli törté-

nelmi belvárost. Csakhogy e

„bolygók” különlegessége épp

abban lesz, hogy nem körbezárt

hivatali negyedekrõl van szó, el-

lenkezõleg: e funkció mellé szá-

mos civil szolgáltatás is megtele-

pedik majd. 

A fõváros és az érintett kerüle-

tek ehhez a jogszabályi hátteret

teremtik meg, a kivitelezés legin-

kább magántõkébõl valósul meg.

Az elsõ tehát az Árpád hídnál,

ahol e szellemiség egyébként már

tetten érhetõ: a közelmúltból

ilyen a Teve utcai rendõrpalota

és a fõvárosi levéltár új székháza,

miközben ugyanott már évtize-

dek óta megtalálható az Országos

Egészségbiztosítási Pénztár és az

Alkotmánybíróság épülete. Lát-

ható tehát, hogy mindez jóval túl-

mutat kerületi jelentõségén,

mely így budapesti, sõt országos

szinten is meghatározó. Ez persze

így, önmagában még nem sokat

mond az átlagembereknek, õk a

leendõ központ legnagyobb vonz-

erejét az épületek között, alatt és

fölött kialakított közösségi terek-

ben, közhasználatú funkciókban

találhatják meg. 

Ha valaki ismeri, leginkább a

berlini Sony Centerhez hasonló

beruházást kell elképzelni. A köz-

pont az irodaházak mellett egy-

szerre ad majd otthont a legkü-

lönfélébb szolgáltatásoknak.

Építtetõje egy magyar holding,

becsült költsége pedig 25 milliárd

forint. A térszerkezetet megál-

modó Liszkay Krisztina (Urban-

Lis Kft.) vezette tervezõk arra is

gondoltak, hogy a terület a köz-

használatban egy nyüzsgõ városi

élethez teremtse meg a feltétele-

ket. Ezt a funkciók vertikális el-

tolásával oldják meg, már csak

azért is, mert mindkét korábbi

tervpályázat összes résztvevõje

egy magasházas közösségi térki-

alakítást képzelt el, amivel az ön-

kormányzatok is egyetértettek.

Liftekkel akadálymentes össze-

köttetést teremtenek a metró-

aluljáróval, az utcaszinten csak a

fákkal, növényekkel dúsított,

szökõkutas vízfelületekkel színe-

sített sétálóterek és parkok lesz-

nek. A kereskedelmi üzleteket az

aluljáró szintjén alakítják ki, az

emeleteken kapnak helyet a szol-

gáltatások, az éttermek és a kávé-

zók, egy szálloda, az irodák és leg-

fölül a tetõteraszos lakások. Az

áru- és az autóforgalmat terep-

szint alá terelik, ahol egy 1500 fé-

rõhelyes mélygarázst is építenek. 

Mindehhez a jogi keretet a jó-

váhagyandó kerületi szabályozási

terv (KSZT), garanciáit pedig a

fõváros és a kerület koordinálá-

sával összeállított településren-

dezési szerzõdés adja meg, amely-

ben a két önkormányzat kikötöt-

te, a beruházó pedig vállalta az

említett közösségi funkciók meg-

valósítását, s egyéb fejlesztéseket,

például a környék közútjainak

felújítását, s a zajvédelmet is szol-

gáló fasorok telepítését az Eszter-

gomi útra. Ami pedig az általános

szabályozást illeti, Budapest még

2009-ben nyilvánította város-

központi övezetté a szóban forgó

területet, nemrég ez – s a helyi In-

tegrált Városfejlesztési Stratégia

– alapján készült el a KSZT. Ezt

már közzé is tették a fõépítészi

irodán, a koncepciót lakossági fó-

rumon (helyszín: Árboc utca 3.,

a volt SCONTO épülete, idõ-

pont: február 10. 16 óra) ismerte-

tik az érdeklõdõkkel.

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

Különleges térépítészet Budapest elsõ városi alközpontja 2020-ra készülhet el

Agórabolygó az Árpád hídnál

A fõváros egyik legizgalmasabb építészeti téregyüttese
és közösségi agórája jöhet létre a Váci út–Róbert Károly
körút metszésében, ha felépül az a multifunkciós város-
központ, melynek most elkészült szabályozási tervét ta-
vasszal fogadhatja el a kerület.

Megkezdõdött a kerület egyik

emblematikus épületének, a Váci

úti irodafolyosó legszembeötlõbb

sarkán álló egykori Volga Szálló

(volt Hotel Ibis) bontása. Az ere-

deti elképzelésekkel ellentétben

azonban nem egy új szálloda épül a

helyére, s nem a Volgát is tervezõ

Finta József tervei alapján. Még ta-

valy õsszel jelentették be, hogy az

ingatlan tulajdonost váltott, a tel-

ket az Accor nemzetközi szálloda-

lánctól a Corvin-projektet is meg-

valósító Futureal csoport vásárolta

meg. Így a Váci út–Dózsa György

út sarkán irodaház épül Gunther

Zsolt különleges kvalitású tervei

alapján (képünkön). A húszezer

négyzetméteres épületben mûkö-

dik majd a KPMG nemzetközi

könyvvizsgáló cég budapesti köz-

pontja, várhatóan 2014-tõl.

Elzúg a Volga

A leendõ városközpont tõszomszédságában évek óta beépítetlenül
áll az egykori Szikra Lapnyomda telke, a szakemberek szerint vélhe-
tõen még legalább öt évig úgy is marad. Úgy tudni, a spanyol tulaj-
donos a gazdasági válság és a pénzhiány miatt elállt korábbi építési
szándékától. Az ingatlant ugyan régóta árulja, jelentkezõ pedig
több is akadt, ám a vevõk a meglehetõsen borsos árat mindannyian
túlzónak tartják. A terület szabályozási tervét már 2007-ben jóvá-
hagyta a kerület, ez alapján az ingatlan szálloda-, iroda-, lakó- és ke-
reskedelmi funkciót kaphatna, s egy közpark is épülhetne rajta.

Csak egy „Szikra” volt – eladó a telek

A korábbi tervpályázatok
egyik látványterve
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Az Orszábíró sétány rekonst-

rukciójának elsõ üteme decem-

berben fejezõdött be, amint pe-

dig jobbra fordul az idõ, tavasszal

folytatják a munkát. A teljes

megfiatalítás (például a közmû-

vek felújítása és a központi tér)

várhatóan õszre készül el – tud-

tuk meg Helembai Mihálytól, a

XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.

közterületi divíziójának vezetõjé-

tõl. A munkálatok összesen bõ

félmilliárd forintba kerülnek, a

térkialakításba bevonták az érin-

tett lakókat is, hogy a szabadidõs,

játszótéri és egyéb kiszolgáló

funkciók lehetõleg minden kor-

osztálynak megfeleljenek. 

A gyakorlatban is tetten érhe-

tõ a környezettudatos fejlesztés,

egy úttörõ jellegû megoldás révén

közterületi fúrt kút vizével, auto-

mata öntözõrendszerrel locsolják

a friss növényekkel, virágokkal és

fákkal bõvített zöldfelületeket.

Ha beválik, akkor a kerület más

részein is ezt a takarékos mód-

szert alkalmazzák majd. Újdon-

ság az is, hogy az Országbíró sé-

tány burkolatfelújítása során a

területrõl letermelt aszfaltot és

betont – technológiai átalakítás

után – újra felhasználták. Ezzel a

felújításkor keletkezett építési

törmelék mennyiségét jelentõsen

csökkenteni tudták. 

Már az elsõ ütem végeztével is

szembeötlõek a változások. A

Pap Károly–Gömb utca keresz-

tezõdésében egyedi – íves vonal-

vezetésû, kõrisfalevél-mintás –

kettõs támfalat építettek, mely-

nek alsó, klinkertégla burkolata

a szomszédos Honvéd Kórházé-

val harmonizál. A támfalon a vá-

rosrész címere, a XIII. kerület

Angyalföld és az Országbíró sé-

tány feliratok olvashatók. A fo-

gadótérre kihelyezett betonlelá-

tót a támfallal együtt graffitiel-

lenes anyaggal vonták be, de a le-

látó egy része szabad falrész,

amelyre a falfirkák legálisan fel-

festhetõk.

A sétány esti fényeit két sor-

ban elhelyezett indirekt világítá-

sú lámpatestek adják, egyik olda-

lán aszfaltburkolatú gyermek-

kerékpársáv fut, másik oldala

díszburkolatot kapott, a vakok és

gyengénlátók számára pedig ve-

zetõsáv készült. A padok, székek

és szeméttárolók színe egymással

és a lámpákkal harmonizál. A sé-

tányra való behajtást süllyedõ

pollerrel korlátozzák majd, csak

az ott lakók és az arra jogosultak

hajthatnak be. A pollert az elekt-

romos hálózat kiépítése után

idén helyezik üzembe.

Megújultak és bõvültek a rek-

reációs funkciók is. A Petneházy

utcai játszótéren új eszközök és

egyedi, esésvédõ burkolat talál-

ható, a nagy játszótéren a gyere-

kek triciklipályát, mászóvárat

kaptak, megújult a belsõ útháló-

zata és berendezései, s a terüle-

ten végre kiépült a közvilágítás.

A fogadótéren mûfüves sportpá-

lya készült, s kialakítottak egy

aszfaltozott labdázóhelyet is. A

nagyközönség számára megnyi-

tott sportudvar (egykori MIOK

iskolaudvar) területén pedig kül-

téri fitneszeszközök várják a fel-

nõtteket is.

KK..  AA..  II..

Országbíró sétány Élhetõbb lehet a panelvilág

A szépség kevés, itt a kutyakódex
Élhetõbbé szeretné varázsolni a panelvilágot a kerület,
ennek egyik jelentõs állomása az Országbíró lakótelep és
sétány közösségi tereinek komplex megújítása.

Örülhetnek a kutyások is, hiszen a négylábúaknak körülkerített,
játszószerekkel, pisilõhellyel, ivókúttal rendelkezõ kutyafuttatót
építettek a Gömb utca–Röppentyû köz–Röppentyû utca által hatá-
rolt területen, ahol szintén kiépült a közvilágítás, a kutyagazdiknak
pedig pihenõhelyeket alakítottak ki. S hogy teljes legyen a lakótele-
pi béke, a közszolgáltató cég egy tízpontos kutyakódexben foglalta
össze az ebtartók és ebnélküliek egymás iránt javasolt, eddig íratlan
szabályait: a kihelyezett tábla a Kutyások, nem-kutyások – Hogyan
férjünk meg egymás mellett címet viseli.

Régóta egymásnak feszülnek kutyások és nem-kutyások a Rákos-
patak–Jász utca–Tahi utca mentén fekvõ, méltatlanul elhanyagolt,
gyakran szemetes, zajos sétányon. Az ott lakók régi vágya a terü-
let rendbetétele. Kérdésünkre Helembai Mihály elmondta, remé-
nyeik szerint az idei költségvetés lehetõséget biztosít a parkosí-
tásra és egy elkerített, kulturált kutyafuttató megépítésére. Utób-
biból egyébként már 16 van a kerületben, további 300 ürülékgyûj-
tõ edény pedig a kulturált ebtartást ösztönzi.

A sétány mentén fekvõ, kiserdõnek nevezett részen
helyezték ki azt a süttõi mészkõbõl készült csobogó-
tömböt, melynek öt oldala megmunkált, a hatodikon
viszont a több mint tízezer évvel ezelõtti tófenék nö-
vény- és állatvilágának, s egy épen maradt tölgyfale-
vél lenyomata látható. A kihelyezés után azonban
vandálok festékkel kenték össze a kõtömböt, melyet
letakarítottak és graffitiellenes bevonattal láttak el.
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Idei elsõ sétánkat, miután boldogságos-

nál boldogságosabb új esztendõt kí-

vántunk egymásnak – a szánk szélén né-

mi szkeptikus mosoly –, egy irodalmár

emlékének fogjuk szentelni. Egy irodal-

márnak, aki, ha élne, idén lenne száztíz

éves.

T íz évvel ezelõtt, századik születés-

napján az önkormányzat emléktáb-

lával tisztelgett angyalföldi munkássága

elõtt. A szûkszavú táblán (mely a Lehel

utca 26-os számú házon látható, igaz, a

Hun utcai oldalon) nevén kívül születési

és halálozási dátuma (1902–1983) alatt

csupán ennyi olvasható: „Ebben a ház-

ban élt és alkotott”, ami egyébként telje-

sen megfelel a valóságnak, noha infor-

mációgazdagsággal nemigen vádolható. 

I rodalom- és helytörténetben jártas ol-

vasóim bizonyára kitalálták már, hogy

a magyar irodalom egykori fejedelmérõl,

Illyés Gyuláról van szó, aki Párizsból ha-

zatérve vesz ki egy szerény lakást a Lehel

utcai bérházban, s kezdi meg itt üstökös-

szerû irodalmi karrierjét. Huszonhatban

(huszonnégy éves fiatalember ekkor) is-

meretlen, kezdõ avantgárd költõ (hiába,

a francia hatások!) Kassák Lajos köré-

ben, s alig három év múlva már a Nyugat

legújabb nemzedékének vezéralakja.

Harmincegyben, amikor jelentõs magán-

életi változások esnek életében (apja is,

anyja is ebben az évben hal meg, õ pedig

megnõsül), megkapja a Baumgarten-

díjat, a kor legjelentõsebb irodalmi elis-

merését.

ALehel utcai lakás tehát, kétség sem

fér hozzá, a mûvésszé válás legfon-

tosabb periódusának tanúja. Itt írja elsõ

két kötetének, a Nehéz földnek és a Sar-

júrendeknek verseit, s itt írja Petõfirõl

szóló monográfiáját is. 

N em tudjuk (tudják mit, legyünk sze-

rényebbek, én nem tudom), a ha-

talmas – ma is több mint hetven lakást

számláló – házban melyik volt Illyésé.

Nem ismerjük a lakás berendezését sem.

De azért el tudjuk képzelni. Illyés Gyula

ekkor kistisztviselõ volt a Phõnix Biztosí-

tótársaságnál, betegbiztosítási ügyekkel

foglalkozott. Százötven pengõt keresett

havonta, egy olyan korban, amikor havi

kétszáz fixszel is csak a sanzonban viccel-

tek. Írói munkásságát szabad idejében –

tkp. éjszakánként – végezte. Ekkori ho-

noráriumai bizony a hideg vízre sem vol-

tak elegendõk.

Á lltam vagy húsz percig múlt szomba-

ton a Lehel utcai ház elõtt, néztem a

ki-be sietõ embereket, a lepusztult kapu-

aljat, a kis boltokat a Lehel utcai portálon

(egy kocsma, egy vegyesbolt, egy közért,

egy pékség követi szorosan egymást, és

még a zöldségest is Maci Lacinak hívják),

és arra gondoltam, túl sok jó e nyolcvan-

öt esztendõ alatt nemigen történt a há-

romemeletes bérkaszárnyával. A gáz, lá-

tom a konvektorokból, be lett vezetve az-

óta (Illyés még szénnel-fával fûtött itt), a

mellékhelyiségek sem (csak) a folyosó vé-

gén találhatóak, de a kilátások, bizony (a

valóságosak meg a jelképesek) nemigen

változtak azóta. Angyalföld itt-ott még

megõrizte érdes arcát. Gondoltam, meg-

kérdem a helyieket, tudják-e, kinek az

emléktáblája díszlik házuk oldalán, de az-

tán a látvány elhallgattatott. Nem bán-

nám, ha egy évtized múlva már olyasfajta

tábla lenne itt is, mint a Berda Józsefé a

Váci úton, miszerint „ezen a helyen állt

az a ház”.

E rre egyébként egy másik angyalföldi

házhelynek van nagyobb esélye. Hi-

szen amikor Illyés (akkor még Illés) Gyu-

la tizennégy évesen anyja után a fõváros-

ba érkezik (hagyjuk most az okokat, mert

a végén még, ha nem vigyázunk, doktori

disszertáció lesz belõlünk), elsõ szállása a

Gömb és Petneházy utcák sarkán lesz, ke-

resztanyjánál és annak férjénél, aki a Le-

hel piac helypénzszedõjeként dolgozik.

Ha önök most azt mondják, hogy hiszen

a Petneházy és Gömb utcáknak nincs is

sarkuk, akkor én nem tehetek mást, mint

hogy igazat adok önöknek: hozzátéve

persze, hogy ezerkilencszáztizenhatban,

történetünk idején, még volt. Hogy

mennyire, azt maga Illyés írta meg a Be-

atrice apródjaiban. „A Gömb utca és a

Petneházy utca oly éles szögben találko-

zik, mint egy hajóorr. A telekspekuláció-

val társult bérház-spekuláció külsõdlege-

sen sem mindennapi épület alkotására

bírta itt a korszak architektúráját. A ma-

gában álló, már akkor elhanyagolt, csú-

nya, egyemeletes ház a Váci útról nézve

olyan volt, mint egy hetyke kis hajó. Fõ-

leg este, amikor az egymáshoz szorított

lakásokban összezsúfolódott lakók min-

den helyiségben gyújtottak valami fényt,

ha csak valamicskét is.”

I llyés itt – tudjuk meg a visszaemléke-

zésbõl – hatodmagával lakott egy apró,

komfort nélküli, szoba-konyhás lakás-

ban, valahol az emeleten. Igaz, nem soká-

ig. Anyja, aki varrónõként kereste kenye-

rét, a háborús konjunktúrában hadimeg-

rendelésekhez jutott, s így aztán elköltöz-

hetett a Lõportár utcába – már kettesben

a fiával. (Késõbb a Bajza utcában lel ott-

honra, s ott él haláláig.)

Õ szintén szólva, azt hittem, ez a ház

már nem áll, nem állhat. Nemrég

csatangoltam ott, a Röppentyû utca kör-

nyékén, ahol egy modern, huszonegye-

dik századi város épült az elmúlt évtized-

ben. Emlékeztem arra is, hogy a Váci út

vonatkozó része is levetette már régi ru-

háját, meg hogy a Teve utca csupa üveg

hivatalok sorának ad otthont. (Nyakát

szegve a Gömb utcának is.) De azért a kö-

telesség meg a kíváncsiság csak kihajtott

a helyszínre, ahol csodálkozva láttam,

hogy a híres „vasalóház” áll ma is. És mû-

ködik – éppen olyan formán, mint a régi

idõkben. A válság, gondolom, nyakát

szegte kicsit az építési láznak, a lakópark

buldózerei épp ott álltak meg, Illyés Gyu-

la egykori lakhelye elõtt. (Most Lomb ut-

ca 9-nek hívják.) Álltam ott, az udvaron,

néztem a gangot, az apró ajtókat, a szára-

dó ruhákat, elképzeltem itt a jövendõ köl-

tõt rövidnadrágban, és megértettem, mi-

ért idézte késõbb oly sokszor szeretett Pe-

tõfijétõl, hogy nem az a kérdés, honnan

jössz, hanem az, merre tartasz.

Volt hozzá élményanyaga, annyit

mondanék.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS

Jövök-megyek 54.
Építészetünk A-tól Z-ig Angyalföldi út 5/A

Erdélytõl a Nyugatig

Az Angyalföldi út és a Taksony utca sar-

kán álló bérházat Budapest székesfõváros

építtette 1939–1941 között, Jánszky Béla

tervei alapján (statikus: Gábory Pál, kivi-

telezõ: vitéz Márton Ferenc), tetõterét

azonban csak az átadás után két évvel,

1943-ban építették be. A felújított, látha-

tóan jól karban tartott ház bejárata ma a

Taksony utca 14. szám alatt van.

A szakírónak is kiváló Jánszky Béla

(1884–1945) a magyaros-szecessziós építé-

szeti stílus egyik legkiválóbb képviselõje; a

Kós Károly vezette (már sorozatunkban is

említett, tehetséges építészhallgatókból

verbuválódott) Fiatalok Társaságának

egyik meghatározó tagja Ózdon született.

Társaival a magyar formanyelv és építõstí-

lus híve és követõje: szemléletükre elsõsor-

ban Lechner Ödön volt hatással, a magyar

építészet megújítását a népmûvészeti ele-

mek felhasználásával akarták megvalósíta-

ni. A budapesti József Nádor Mûegyete-

men Schulek Frigyes tanítványaként 1906-

ban diplomázott. A társaság rendszeres er-

délyi gyûjtõútjain túl, Jánszky tovább tágí-

totta látóterét: elõbb a skandináv építészet

tanulmányozására 1907-ben Finnország-

ba, Svédországba és Németországba uta-

zott, majd késõbb Oroszországban, Párizs-

ban és Olaszországban is megfordult.

Stílustörekvéseit hamar siker koronázza,

hiszen már pályája kezdetén, 1907-ben

aranyérmet nyer a pécsi országos kiállítás

népmûvészeti pavilonjával. Csaknem két

évig dolgozik Kós Károllyal; vele és Györgyi

Dénessel közös alkotása a zebegényi római

katolikus templom, melyet a magyaros sze-

cessziós stílus (és templomépítészet) egyik

legkövetkezetesebb képviselõjeként jegyez-

nek. A szentélyt Havas Boldogasszony tisz-

teletére 1910-ben emelték. Jánszky, vala-

mint Iványi Grünwald Béla és Falus Elek

nevéhez fûzõdik a Kecskeméti Mûvésztelep

megalapítása, melynek mûtermes villaépü-

leteit Jánszky Szivessy Tiborral együtt ter-

vezte. Vele a késõbbiekben is együttmûkö-

dött, különösen 1911 után, amikor is

Jánszkyt a földrengés sújtotta Kecskemét

újjáépítésének irányításával bízták meg. Ek-

kor tervezték a városi kaszinót, közös mun-

kájuk például a szolnoki Hitelbank, az Üllõi

úti FTC-sporttelep klubházainak és faar-

chitektúráinak a megrajzolása, az egykori

Forum, ma Puskin Filmszínház belsõ kikép-

zése, az Uránia Filmszínház átépítése.

Jánszky – akit a Lechner Ödön Társaság el-

nökévé is megválasztottak – maga is számos

budapesti családi és bérházat, vidéki iskolá-

kat és szanatóriumokat épített. Úttörõ je-

lentõségû szakirodalmi tevékenységének

egyik legfõbb írása, A magyar formatörek-

vések története építészetünkben 1929-ben

jelent meg. 

A forrásmûvek egynémelyike külön is ki-

emeli, hogy õ tervezte a Taksony utcai há-

romemeletes, magas tetõs, kislakásos bér-

házat. Az U alakú épület öt fogatolt szekci-

óban tagozódik, szintenként eredendõen 17

darab lakókonyhás plusz 2 hálófülkés, vala-

mint három 2 szobás (fürdõszoba nélküli)

lakást alakítottak ki benne. A faragott ho-

mokkõ lábazat fölötti egyszerû, vakolt hom-

lokzatot loggiák és kétszárnyú ablakok ta-

golják. A nyílások függõleges élét téglasáv

szegélyezi, a loggiák korlátja acélvázban hul-

lámos drótfonatbetét. A fõbejárattól jobbra

kõtábla áll a tervezõ és a kivitelezõ nevét

megörökítendõ, a sarok közelében pedig a

székesfõváros levert kõcímere.

KK..  AA..  II..

(Köszönjük az Angyalföldi Helytörté-

neti Gyûjtemény segítségét! Sorozatunk

Ferkai András Pest építészete a két világ-

háború között címû munkáján alapul.)
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Rögzített pótlás Mikor javasolt?

Korona, híd, fogsor
Sokan nem tudják pontosan, hogy mit jelent a rögzített pótlás, mikor készülhet korona vagy híd a

foghiány pótlására. 

Rögzített pótlás elsõsorban akkor javasolt, ha megfelelõ számú pillérfog áll rendelkezésre, és az

állapotuk elég stabil ahhoz, hogy elbírják a rágás által kifejtett terhelést. Ajánlatos a csiszolás meg-

kezdése elõtt az összes fogról röntgenfelvételt készíttetni, mert a látszólag ép fog gyökerénél is le-

het gyulladás, amely nem okoz panaszt, de ha „megbolygatják”, begyullad, és hetekig tartó keze-

lés árán lehet csak megmenteni. Ha a fog menthetetlen, ki kell húzni, így már nem biztos, hogy a

rögzített pótlás elkészíthetõ. 

Elõfordulhat, hogy minden óvintézkedés ellenére, mégis begyullad a korona alatt a fog. A friss

gyulladás eredményesen kezelhetõ, ellentétben egy régóta fennálló, idültté vált gyulladással. A

kezelés úgy történik, hogy átfúrják a koronát, és anélkül, hogy a pótlást eltávolítanák, kikezelik a

beteg fogat. 

A készen kapható fogsorral ellentétben a porcelánpótlásoknak az az elõnye, hogy ebben az eset-

ben érvényesülhet a technikus mûvészi képessége. A kerámia felrakása kizárólag kézi munkával

történik – ellentétben a komputer által készített fémvázzal, amely a porcelán bázisát adja –, így a

beteg személyiségéhez alakítható a pótlás formája, mûködési mechanizmusa és színvilága. Hosszú

idõre megoldást jelent viselõje számára.

PPIIKKAA KKÁÁRROOLLYY

Két hónap, két kerületi siker a strasbourgi

Európai Parlamentben rendezett vetélke-

dõn: a Németh László Gimnázium után az

Ady Endre Gimnázium diákjai utaztak

Franciaországba, hogy képviseljék hazán-

kat az uniós tagállamok tanulóinak létre-

hozott Euroscola elnevezésû egész napos

játéksorozaton. 

Maga a program az Európai Uniót hiva-

tott népszerûsíteni, valamint intézménye-

it, felépítését, mûködési rendszerét köze-

lebbrõl megismertetni a jövõ generációjá-

val. A 16–18 év közötti fiatalok és kísérõik

elõadást hallgattak az EU fontosabb szer-

veirõl, feladatairól, majd kérdéseket tehet-

tek fel a megjelent képviselõknek. A diá-

kokat leginkább a görög mentõcsomag, az

EU felelõsségvállalása, illetve a bevándor-

lás érdekelte.  A húsz megjelent nemzet ta-

nulói késõbb vegyesen

hat munkacsoportba

szervezõdtek. Az egyes

csoportoknak különbö-

zõ, elõre meghatározott

problémákat kellett

megvitatniuk, mint

például az önkéntesség,

az információszabad-

ság, a megújuló energia, a demokrácia vagy

Európa jövõje. A témakörönként elkülö-

nítve dolgozó csapatok a parlament ülés-

termében együtt, plenáris ülést modellez-

ve vitatták meg egymással álláspontjaikat

és szavaztak a felvetett javaslatokról.

A Karlovits Piroska osztályfõnök által

vezetett delegáció sikeresen képviselte vá-

rosrészünket, Bodó Gergely bemutatkozó

beszéde egyike volt a legjobbaknak. Kö-

szönhetõen a feledhetetlen élményeknek,

az iskola már beadta pályázatát egy követ-

kezõ idõpontra, hogy egy másik gyerekcsa-

pat is részesülhessen a programból. Jelent-

kezni az Euroscolára az Európai Parlament

magyarországi tájékoztató irodájában le-

het, és az eddigi tapasztalatok alapján ér-

demes is.

LLOOMMBBOOSS OORRSSOOLLYYAA

Jubileumi díszdiploma
igénylése
Budapest Fõváros XIII. Kerület Önkormányzata felhívja a XIII.

kerületi lakcímmel rendelkezõ nyugalmazott pedagógusok fi-

gyelmét jubileumi díszdiploma igénylésének lehetõségére. Aki

óvónõképzõben, tanítóképzõben, fõiskolán vagy egyetemen 50

éve diplomázott – arany, 60 éve diplomázott – gyémánt, 65 éve

diplomázott – vas, 70 éve diplomázott –rubin díszoklevélben

részesülhet, ha legalább 30 évet dolgozott a pedagóguspályán.

A kérelmeket 2012. február 10-ig a XIII. kerületi polgármes-

teri hivatal Mûvelõdési, Ifjúsági és Sport Osztályán nyújthat-

ják be (1139 Bp., Béke tér 1. III/356., telefon: 452-4118).

A kérelemnek tartalmaznia szükséges:

– oklevél,

– 30 év pedagógus-munkakörben eltöltött munkaviszonyra

vonatkozó igazolás (munkakönyv vagy a nyugdíjazáskor kiállí-

tott munkaviszony-beszámítás),

– adószám,

– taj szám,

– rövid szakmai önéletrajz,

– kérelmezõ lakcíme és telefonszáma.

Magasabb fokozatú jubileumi diploma igénylése esetén a

kérelemhez az elõzõ díszdiplomákat és az oklevelet kell benyúj-

tani, a munkaviszonyt már nem kell igazolni.

Javaslattétel
díszpolgári
címre és
kerületért díjra
Az önkormányzat február 13-áig

várja a kerületi lakosok és civil kö-

zösségek javaslatait

a BBuuddaappeesstt  FFõõvváárrooss  

XXIIIIII..  KKeerrüülleett  DDíísszzppoollggáárraa

címre, valamint

a BBuuddaappeesstt  FFõõvváárrooss  

XXIIIIII..  KKeerrüülleettéérrtt díjra.

Mindkét rangos elismerést a képvi-

selõ-testület 1996-os rendelete

alapján adományozza a városrész. 

A díszpolgári címre azok a magyar

vagy külföldi állampolgárok javasol-

hatók, akik életútjuk során kima-

gasló munkásságukkal hozzájárul-

tak a kerület fejlõdéséhez; akik a ke-

rület nemzetközi kapcsolatainak, az

együttmûködés más formájának fej-

lesztésében kiemelkedõ szakmai te-

vékenységükkel öregbítették a ke-

rület hírnevét, tekintélyét. A cím el-

hunyt személynek is adható az elha-

lálozás utáni három naptári éven

belül.

A XIII. Kerületért díjra a város-

részben mûködõ civil szervezetek je-

lölhetnek olyan személyeket, akik

kiemelkedõ szakmai munkásságuk-

kal jelentõsen hozzájárultak a város-

rész fejlõdéséhez, jó hírnevének

öregbítéséhez. 

Az ajánlásoknak tartalmazni kell

a személy nevét, munkahelyét, be-

osztását, a jelölés szakmai, erkölcsi

indokait, a javaslattevõ sajátkezû

aláírását, valamint a díszpolgári cím

esetében a jelölt kerülethez való kö-

tõdését is. A kezdeményezéseket a

polgármesternek címezve a polgár-

mesteri hivatal jegyzõi irodájára

(Béke tér 1., I. emelet 127.) lehet el-

juttatni.

Diákparlament Adysok Franciaországban

Európa jövõje

Koncertsorozatok

Támogatás 
a Liszt Ferenc kamara-
zenekarnak
Az önkormányzat támogatási szerzõdést köt a magyar és a világ ze-

nei életének élvonalába tartozó Liszt Ferenc kamarazenekarral.

Az önkormányzat Közösen a XIII. kerületért programja az

egyetemes értéket közvetítõ, a közízlést formáló, minden korosz-

tályt megszólító színvonalas, kulturális szolgáltatásokat támogat-

ja. A Liszt-bicentenárium alkalmából a zeneszerzõ nevét viselõ

kamarazenekar támogatásával az önkormányzat méltó módon

csatlakozott a Liszt-évhez, és az alapítvány számára 2012. január

1-jétõl évente 10 millió Ft vissza nem térítendõ támogatást nyújt.

Az alapítvány vállalja, hogy évente 3 alkalommal koncertsoro-

zatot szervez a kerületi lakosok részére, idõpontját elõzetesen

egyeztetve. Évente 4 alkalommal az általános és középiskolások

részére ifjúsági koncerteket rendez mûismertetéssel, anekdoták-

kal színesítve, felajánlva a koncertekrõl készülõ televíziós felvé-

teleket oktatási célokra.



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2012. JANUÁR 18.88 KULTÚRA

Somos Béla, Szekér András, Me-

zõ Ferenc és Bölcs Ágnes lettek

az idei Kassák Lajos irodalmi pá-

lyázat díjazottjai. „Valamikor ta-

lán nagyobb puvoárja lehet az ön-

kormányzat által alapított, Kas-

sák Lajosról elnevezett irodalmi

elismerésnek, mint a József Atti-

la-díjnak” – e méltatást nem más,

mint Sumonyi Zoltán író, költõ

tette a Kassák Lajos XIII. Kerüle-

ti Irodalmi Díj átadásakor zsûriel-

nökként, aki nem mellesleg maga

is József Attila-díjas poéta. A ver-

senydarabok értékelésekor utalt

a városrészre jellemzõ pezsgõ kul-

turális-szellemi életre, az itt élt és

itt élõ alkotók sokaságára, s per-

sze az önkormányzat mûvészet-

pártoló támogatására. 

Az immár harmadik éve kiírt

Kassák Lajos-díjra idén rekord-

számú pályamû érkezett. A 72

szerzõ 112 alkotása másfélszerese

a korábbiaknak, ami annak is kö-

szönhetõ, hogy a pályázati kiírást

idén nemcsak a helyi médiumok-

ban, hanem az MTI-ben, s több

országos irodalmi lapban is köz-

zétették. Vers kategóriában ki-

lenc költõ 17 lírával, prózában öt

író hét mûvel pályázott, míg az

amatõrök közül 58 tollforgató 88

verssel vagy prózával vett részt.

A zsûri, amelynek Balla Zsófia

(József Attila-díjas) költõ és

Báthori Csaba (József Attila-díjas)

író, költõ, mûfordító is tagja volt,

négy munkát díjazott: a hivatásos

tollforgatók közül vers kategóriá-

Kassák-díj Versenyláz rekordszámú pályamûvel

Irodalmi puvoár

Gyermekhimnusz Horváth Sándor dalmûve

Szívszorító segítség
Gyermekhimnuszt írt Horváth Sándor ze-

nész, aki karitatív fellépéseivel másfél év-

tizede próbál mosolyt csalni kórházban

fekvõ beteg gyerekek arcára. Dalaival nem

csak a budapesti gyógyintézeteket járja, rá-

adásul mûsorával iskolákba is gyakran el-

látogat. Tevékenységét több intézmény is

elismerte már: karácsonykor a Heim Pál és

a Bethesda Gyermekkórház oklevéllel kö-

szönte meg eddigi munkáját, amellyel hoz-

zájárult a kicsinyek gyógyulásához, közér-

zetük javításához. Szívmûtött betegként is

rendületlenül vállalja, hogy örömet szerez,

boldogságot ad a rászoruló ifjaknak. 

Csakhogy hiába a zenész önzetlen el-

szántsága, a kerület régi lakója maga is se-

gítségre szorul: mûtétje

miatt ugyanis sokszor

megerõltetõ számá-

ra az éneklés, ezért

maga mellé éne-

kesnõket, vokalis-

tákat keres, hogy

még színesebb le-

hessen a gitár-

játéka,

szóra-

koz-

tatása. Mivel korábban is így lépett fel, bí-

zik benne, hogy sikerül újra összehozni egy

kis csapatot. Ezért olyan – hozzá hasonló –

lelkes, amatõr énekesnõket szeretne talál-

ni, akik elkísérnék õt a fellépéseire, színe-

sítve a szórakoztató elõadásokat. Ezenkí-

vül a gyermekhimnusz rockos-nagyszim-

fonikus hangszereléséhez és stúdiórögzíté-

séhez is szeretne muzsikus- és zenekari tár-

sakat találni Horváth Sándor. Mint mond-

ja, a dalkölteményre nagyon nagy szüksé-

gük van a gyerekeknek, hisz a szeretet igé-

nyét szimbolizálja számukra. A zenész azt

sem titkolja, szerény jövedelmû nyugdíjas-

ként nagy segítség lenne számára, ha anya-

gi támogatókat is találna, például egy pró-

bahelyiség bérléséhez, fellépései(k) mene-

dzseléséhez.

Horváth Sándornak ugyanis további

tervei is vannak, de egyedül egyre nehe-

zebben birkózik meg az önként vállalt fel-

adatával. Szeretne például bekapcsolódni

a SOTE Tûzoltó

utcai gyermek-

klinikáján zaj-

ló civil segítõ

munkába, hogy

zenéjével oldja a

daganatos gyermekek

szorongásait, hozzájárulva a

gyógyulásukhoz. Szeretne fellép-

ni a szintén beteg gyermekek fel-

épülésében segítõ Bátortábor-

ban is. Külön örömet jelentett

számára, hogy a Polgár Alapít-

vány segítségével nyáron mintegy

százhúsz gyöngyöspatai (cigány és nem

cigány) gyermek ingyenes fõvárosi ál-

latkerti látogatását tudta megszervezni.

Mint mondja, az alapítványnak sokat

köszönhet, de a szervezet lehetõségei is

végesek, így kénytelen további támoga-

tókat keresni.

KK..  AA..  II..

Ervin Nagy Újlipótváros tiszteletbeli polgára

Pozsonyból a Pozsonyira
Ervin Nagy pozsonyi költõ gyakori vendé-

günk. Újlipótvárosban tiszteletbeli kerüle-

ti polgárként emlegetik barátai, ez alka-

lommal arról beszélgettünk milyen kap-

csolat fûzi városrészünkhöz.

– Regényes találkozások révén kialakult

barátságok okán immáron több évtizede

rendszeresen ellátogatok a pozsonyi Duna

partjáról a pesti rakpartra – tájékoztatott a

költõ. – Fiatal házasokként a bulgáriai Na-

pos-parton nyaraltunk, s az újságíró-üdü-

lõben szomszédaink Kárpát utcai budapes-

tiek voltak. A találkozást kölcsönös meg-

hívások követték, életre szóló barátság szö-

võdött, amely azóta is tart. Ismerõseink,

barátaink röviden csak tiszteletbeli XIII.

kerületinek titulálnak bennünket.

– Kitûnõen beszél magyarul; honnan a

nyelvismeret? 

– Mint a nevem is mutatja, magyar szár-

mazású, kettõs identitású vagyok; édes-

apám köztiszteletben álló párkányi tanító

volt, ma szülõhelyemen emléktábla õrzi a

nevét. Nincs tehát nyelvi, kommunikációs

problémánk, feleségemmel úgy járunk ide,

mintha haza jönnénk. 

Gyakran elkísér a leányom és vejem is,

remélem, nemsokára cseperedõ unokám,

Samuel is velünk tart majd. Mindnyájan

szeretjük Újlipótváros utánozhatatlan at-

moszféráját.

– Figyelemmel kíséri a kerületi lakosok

mindennapjait is?

– Szerencsére az újságok, folyóiratok ma

már gyorsan elérhetõek a világhálón, nagy

öröm, hogy a helyi újságot is olvashatom

az interneten, így lépést tudok tartani a ke-

rületi élettel. 

A kulturális programok szakemberként

is vonzanak, hiszen a pozsonyi rádiónál

dolgoztam majd 19 évig, utána a szlovák

televízió rendezõje, mûsorvezetõje, fõszer-

kesztõje lettem. A városrész pezsgõ irodal-

mi élete – mondhatni – elixír számomra,

hiszen az írás mindennapjaim része. 

– 2002-ben jelent meg a Hniezdo pre

slnko címû verseskötete, amely magyarul

is olvasható A Nap fészke fordításban.

– Szlovák nyelvû verseskötetemmel

Kárpát utcai barátaimat ajándékoztam

meg, akik továbbadták olvasgatásra Szász

Ilonának. A szintén a kerületben élõ hölgy

felelevenítette gyerekkori szlovák nyelvtu-

dását, és lefordította a költeményeimet.

Barátaim unszolására elküldte nekem,

majd 2005-ben megszületett a magyar ki-

advány, és ezzel együtt egy újabb barátság.

A XIII. Kerületi Szlovák Kisebbségi Ön-

kormányzat író-olvasó találkozót is rende-

zett számunkra az Övezet utcai Nemzeti-

ségek Házában. Szép gesztusok kísérték az

eseményt, a Rózsa Virágüzlet vezetõje gyö-

nyörû virágokkal tisztelt meg bennünket,

a közismert televíziós személyiség, szakíró,

dr. Bálint György pedig szerepelt is a ren-

dezvényünkön. Az érdeklõdõ verskedve-

lõkkel még további találkozásaink voltak,

és remélem idén a Pozsonyi Piknikre is

eljutok.

OO..  HH..

ban Somos Béla Hajónapló címû

líráját és Szekér András Levelek

Londonba címû prózáját; Mezõ

Ferenc Vár áll ott címû verse pedig

különdíjat kapott. Az amatõr pá-

lyamûvek közül Bölcs Ágnes An-

gyalok földje címû prózája érde-

melte ki az elismerést. A díjakat dr.

Tóth József polgármester adta át.

Beszédében hangsúlyozta, a

kerület nem csak gazdasági, ha-

nem szellemi potenciálban is

erõs. A kultúra, az építészet, a

képzõmûvészet és a sport terüle-

tén is számos jelentõs alkotó és

esemény kötõdik a városrészhez.

KK..  AA..  II..
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Szépen felújított szerkocsik „kö-

szöntik” a látogatót, amikor be-

lép az angyalföldi tûzoltó-pa-

rancsnokság Zsinór utcai épüle-

tébe. Az egyik kocsit még 1893-

ban, a másikat rá tíz évre, 1903-

ban gyártották.

A tûzoltáshoz használt eszkö-

zök azonban nem voltak ilyen

szép állapotban, amikor rájuk ta-

láltak. A kocsik tönkrementek az

évtizedek során, az elgyötört, ösz-

szetört darabjaikat a Hagyomány-

õrzõ Önkéntes Tûzoltó Egyesület

tagjai gyûjtötték össze, és hosszas

munkával újból összeállították. A

restaurálás kezdetén megpróbál-

tak utánajárni annak, hogy milye-

nek voltak a szerkocsik a megépí-

tésükkor, de fáradozásukat nem

koronázta siker. Ennek ellenére

hozzáláttak a szekerek felújításá-

hoz, és a munka közben adták ma-

gukat részletek. Elõjöttek a leka-

part festékrétegek alól a régi díszí-

tések, a betûk, és végül sikerült

korhûen összeállítaniuk. A tûzol-

tók a „fiatalabb”, 1903-ban készí-

tett kocsival versenyekre járnak,

és szép eredményeket érnek el. –

Évente körülbelül 15 alkalommal

versenyzünk a szekérrel. Itthon

részt veszünk az országos bajnok-

ságon, és külföldön, például Bel-

giumban, Németországban, Len-

gyelországban is jártunk különbö-

zõ megmérettetéseken. Lengyel-

országban már három alkalom-

mal is részt vettünk kocsifecsken-

dõ versenyen, amit mindannyi-

szor meg is nyertünk. A verse-

nyekre való kijutást a XIII. kerü-

leti önkormányzat is támogatja –

mondta Béres Ferenc. 

Az egyesület idén ötödik alka-

lommal szervezi meg a nemzetkö-

zi versenyét, amit a kerületi Szent

Mihály-napi búcsúval egy idõben

rendeznek. Az elmúlt években

mindig nagy volt az érdeklõdés a

tûzoltóverseny, és persze, a szép

szerkocsi iránt, így tehát joggal

remélik, hogy idén sem marad

majd el a közönségsiker.

MM..  EE..

Az új katasztrófavédelmi törvény

hatályba lépésével január elsejé-

tõl a tûzoltó-parancsnokságokat

a katasztrófavédelem szervezeté-

be integrálták. Ezzel egységes ka-

tasztrófavédelmi szervezet jött

létre. Az állami felügyelet alá tar-

tozó szervezeten belül 19 megyei

és a fõvárosi igazgatóságot alakí-

tották ki, és ezeket további kiren-

deltségekre osztották, amelyek-

bõl hatvanötöt hoztak létre. A fõ-

városban 5 kirendeltség mûködik

a jövõben, az észak-pesti kiren-

deltség egysége lesz az angyalföl-

di, az újpesti és a zuglói tûzoltó-

parancsnokság. A jogszabályi

változásokból adódó szervezeti

módosításokat január elején ün-

nepi állománygyûlésen ismertet-

te a tûzõrség munkatársaival

Varga Ferenc fõvárosi tûzoltópa-

rancsnok. Az eseményen részt

vett Érces Ferenc, a fõvárosi ka-

tasztrófavédelem igazgatóhelyet-

tese, Kivágó Tamás polgári vé-

delmi dandártábornok, a szerve-

zet gazdasági igazgatóhelyettese,

valamint Prehlik Lajos, a kerület

jegyzõje, akinek Varga Ferenc

megköszönte az önkormányzat

támogatását.

A részletekrõl Czeba Jánost

(képünkön), az észak-pesti ki-

rendeltség parancsnokát kérdez-

tük.

– Az átszervezéssel változik-e a

munkatársak beosztása?

– A katasztrófavédelem terü-

letén dolgozó szakemberek tûzol-

tói rendfokozatot kapnak, de sa-

ját szakterületükön tevékeny-

kednek tovább. A tûzoltók eseté-

ben minden marad ugyanúgy,

ahogy eddig volt.

– Az átalakítással megoldódik

a tûzoltóság létszámhiánya?

– Igen, a létszámgondok ren-

dezõdni látszanak, bár az átszer-

vezésekbõl adódóan számolunk

kisebb munkaerõ-vándorlással.

Ez abból adódik, hogy mindenki

próbál a lakóhelyéhez legköze-

lebb munkát találni a szervezeten

belül. Talán az is maradásra bírja

a kollégákat, hogy minden zász-

lós és tiszthelyettesi beosztásban

levõ tûzoltó bruttó 10-14 ezer fo-

rint béremelést kapott januártól.

– Továbbra is kettéválik a ka-

tasztrófavédelmi szakemberek és

a tûzoltók feladatköre, vagy lesz

átfedés a munkájuk között?

– A tûzoltók elsõdleges felada-

ta a tûzoltás, mûszaki mentés, ez

a jövõben sem változik. A fel-

adatkörök közötti átfedés eddig

is megvolt, hiszen a komolyabb

katasztrófák, elemi csapások ese-

tén a tûzoltók kivonultak a hely-

színre és segítettek a munkában.

Most bõvül a feladatkörük, mert,

ha például nagyobb tûz miatt ri-

asztják a kollégákat, akkor a tûz-

oltóságnak nem zárul le a felada-

ta az oltási, mentési munkálatok-

kal. Segítséget kell adnia a lako-

sok elhelyezésében, amit a polgá-

ri védelmi szakterület old meg, de

már egy szervezeti egységen be-

lül. Meg kell említeni, hogy a ki-

rendeltségekhez tartozik az ipar-

biztonsági hatósági jogkör is ja-

nuár 1-jétõl. Ez annyit jelent,

hogy a kerületekben levõ veszé-

lyes anyagokkal foglalkozó üze-

meket ellenõriznünk kell, továb-

bá a közúti, vízi és vasúti veszé-

lyes áruszállítást is felügyeljük. 

Központosított tûzõrség A fõvárosban öt helyen

Béremelést kaptak a lánglovagok
– Milyen pénzügyi keretbõl

gazdálkodnak majd a tûzoltóki-

rendeltségek?

– A költségvetésünk ugyanaz,

mind az államtól, mind a fõváros-

tól, mind a kerületektõl kapunk

pénzt. Annyi a változás, hogy mi-

után elkerültek a tûzoltóságok a

Fõvárosi Önkormányzattól, a fõ-

városnak már nem kötelezõ támo-

gatnia a munkánkat. Ennek elle-

nére kapunk pénzt Budapest ve-

zetésétõl, és a kerületek is adnak

anyagi segítséget. A fõváros leg-

utóbb mintegy 400 millió forint-

tal támogatta a fõvárosi tûzoltó-

ságot, a kerületek is több millió

forinttal segítették a munkánkat.

– Bekövetkezett komolyabb

tûz a kirendeltségéhez tartozó ke-

rületekben az ünnepek idején?

– Szerencsére nem történt tûz-

eset az észak-pesti területen. Sajnos

azonban január elsõ napjaiban köz-

lekedési balesetek miatt riasztottak

minket az észak-pesti régióban.

A múlt év is viszonylag béké-

sen telt, a területünkön az áprili-

si metrószerelvénytûz volt a leg-

komolyabb eset.

MMEETTZZ

Muzeális szerkocsik
a Zsinór utcában
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V alóban az volt. Akár úgy

is hívhatnánk, ahogyan

Gerd Müllert nevezik

Németországban: a nemzet bom-

bázója. Ám adatai még münche-

ni utódáénál is félelmetesebbek.

Ezerkilencszáznegyvenhatban,

-negyvenhétben és -negyvenki-

lencben – figyelem! – 66, 48,

majd 59 góllal zárta a bajnoki éva-

dot, azaz egymaga többször talált

a hálóba, mint nem egy csapat…

Negyvenkilencben például

„megelõzte” a Gyõrt és a Szom-

bathelyt (egyaránt 56), a Tatabá-

nyát (53), a Szegedet (38) vagy

éppen korábbi klubját, a

Szentlõrincet (39).

Akkor már az FTC-ben fut-

ballozott, és értékére jellemzõ,

hogy átigazolásakor egy házat

kapott. Nem családi házat:

több emeletest. Igaz, mire –

nem kis ráfordítással – kicsino-

sította azt, hogy a lakásokat

bérlõknek adja ki, az épületet

államosították… Ám a gólgyár-

tásban ez sem zavarta: az  él-

munkás hatékonyabbnak mu-

tatkozott a szocialista nagyüze-

mi termelés egészénél. A Fe-

rencváros úgy nyerte el az

aranyérmet 1949-ben, hogy

140:36-os gólarányt produkált.

A zöld-fehérek négy csatára –

Budai II, Kocsis, Deák, Czibor

– mind a harminc mérkõzésen

játszott, és a Deák (59), Kocsis

(33), Czibor (18) hármas 110

gólt szerzett… (Azért Deák

nyolccal többet jegyzett, mint a

másik kettõ együttvéve.)

Az NB I. rendes évadait te-

kintve ez a (világ)csúcs, mert

szentlõrinci rekordja az úgyne-

vezett „hosszú bajnokság” so-

rán született. Ám – maratoni ide

vagy oda – azt a hatvanhatot

szintén be kellett vágni… Úgy

mesélték, ha a félvonal közelé-

ben megkapta a labdát, már baj

volt. (Az ellenfél szempontjá-

ból, persze.) Egyrészt, mert

lövõerõ tekintetében senki nem

konkurált vele; másrészt, mert

alig futott lassabban, mint az ak-

kori idõk leggyorsabb magyar

labdarúgójának tartott Rudas

Ferenc.

A keze is „megszaladt”. Ami-

kor egy siófoki étteremben – az

asztal tetején állva – rázendített

a Fradi-indulóra, két vendég rá-

szólt: „Kuss!” Mire mindkettõt

leütötte… Ez a tette súlyos bör-

tönbüntetéssel fenyegette, mi-

vel a kárvallottak civil ruhás

ávéhások voltak, ám a Dózsa

„bázisszervénél”, a Belügymi-

nisztériumban kifundálták: ha

Deák átigazol Újpestre, akkor

megmenekülhet a zárkától. Még

szép, hogy otthagyta az FTC-t,

arról viszont egyetlen szót sem

ejthetett, vajon miért cserélt

klubot…

A balatoni affér „csupán” a

válogatottságába került. Addig

húsz meccsen 29 gólt szerzett a

nemzeti együttesben, ám a to-

vábbiakban „elfelejtették”, s év-

tizedeken át nem tudta feldol-

gozni, hogy 1950-tõl kimaradt

abból a garnitúrából, amelyet két

évvel késõbb már Aranycsapat-

nak nevezett a világ. Utolsó cí-

meres mezes fellépése, a svédek

elleni 5:0 (1949. november 20.)

alkalmával így állt fel a támadó-

sor: Budai II, Kocsis, Deák, Pus-

kás, Hidegkuti. Az ötödik gólt

Deák juttatta a boldogtalan Hen-

ry Andersson hálójába; szegény

kapus megbánta, hogy Rudolf

Kock szövetségi kapitány a 25.

percben, 2:0-nál beküldte õt

Torsten Lindberg helyére…

Deákot képtelenség volt le-

fogni, õ maga viszont megfelelõ

õrzõnek bizonyult: futballista-

pályafutásának befejezése után

a kormányõrségnél, Benkei

András belügyminiszter szemé-

lyi biztosítójaként dolgozott.

Majd a balatonlellei BM-üdülõ

mindeneseként regélt azokról az

évekrõl, amelyek során a hideg

kirázott minden védelmet tõle,

ugyanúgy, mint az államvéde-

lem két boldogtalan tisztjét.

Január 16-án volt kilencven

esztendeje, hogy megszületett a

nagy center.

Akit talán nem is Deák

„Bambának”, hanem Deák

„Bombának” kellett volna szólí-

tani…

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,

AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Kilencven éve született Deák Ferenc, a nagy középcsatár

Bambasiker

Vegye kézbe engedményét!
akár

–60%Legyen egy jó dobás
a!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

A kedvezmény a keret árából a kockákkal dobott értéknek megfelelõ százalék!

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

Két keréken – nyeregben
Elkészült a kerület kerékpár-köz-

lekedési stratégiájának tervezete.

Az önkormányzat célja, hogy mi-

nél jobb feltételeket teremtsen a

biciklizõk számára. Törekvéseit,

az infrastruktúra-fejlesztésben

elért eredményeit elismerendõ,

2010-ben elnyerte a Kerékpáros-

barát Település címet. A város-

rész a jövõben is folytatni szeret-

né ez irányú beruházásait, hogy

mind többen szálljanak nyereg-

be. A kerületben csaknem 21 ki-

lométernyi kerékpárút vagy -sáv

található, ezzel a fõváros élme-

zõnyében helyezkedik el. Az inf-

rastruktúra része továbbá a 187

darab kétkerekû tárolására alkal-

mas köztéri „parkoló”. A terve-

zet rögzíti a bicikliközlekedés leg-

fontosabb elõnyeit, mely irány-

adó lehet a jövõbeni fejlesztései-

hez. Külön kiemeli, hogy a kerék-

pár egyáltalán nem szennyezi a

környezetét, hiszen a legtisztább

forrással, azaz izomenergiával

üzemel.

Emléktábláján (kis képünkön), amely a Hollán Ernõ utca
31. szám alatti ház falán van (özvegye ma is itt lakik), ez
áll: Deák Ferenc „Bamba” 1922–1998, világcsúcstartó
labdarúgó gólrekorder.



Valószínûleg alig van olyan csa-

lád manapság, amelyet ne zaklat-

nának nap mint nap telefonhí-

vásokkal: negédes, behízelgõ nõi

(sohasem férfi!) hang szuperked-

vezményes üdülést, ingyen-ebé-

des árubemutatót vagy éppen té-

rítésmentes egészségügyi szûrést

ajánl. 

A minap eredendõ ellenérzé-

semet legyõzte a kíváncsiság: mi-

ért is végez el egy piacról élõ vál-

lalkozás emberek ingyen és bér-

mentve egy állítólag komoly, tel-

jes testre kiterjedõ vizsgálatot. 

A telefonáló hölgy szerint a ké-

szülék összegyûjti és elemzi tes-

tünk gyenge, kiegyensúlyozatlan

mágneses mezõit, és ezzel pontos

képet ad egészségi állapotunkról.

– Természetesen egy ilyen mérés

pénzbe kerül, de a meghívóval ér-

kezõk ingyen kapják a Quantum-

analízist – húzta el a mézesmadza-

got.

Az ominózus nap reggelén az

egyik fõvárosi szállodánál körül-

belül harminc érdeklõdõ várako-

zik. Többségük hatvan, hetven

közötti, de van pár harmincas és

negyvenes is. A terem jobb olda-

lán asztal, rajta a szóban forgó

gép, melyet egy fiatal lány kezel.

Elöl lepellel letakart íróasztal –

vajon mit rejteget? Mellette ké-

toldalt egy-egy ágy, bizonyára

ezeknek is meglesz a funkciójuk.

Kisvártatva beviharzik egy

negyven körüli, jól megtermett,

határozottnak látszó férfi. Õ a cég

marketingigazgatója. Kéri, írjuk

meghívónk hátoldalára születé-

sünk idõpontját és a súlyunkat,

mert ezek az adatok kellenek az

elemzéshez. Az eredmény hu-

szonnégy oldalas lesz, ebbõl más-

fél oldalt megkaphatunk a hely-

színen – feltéve, hogy végig ma-

radunk. A többit aznap, de legké-

sõbb másnap megküldik mind-

azoknak, akik most megadják

e-mail címüket. Az ingyenes vizs-

gálat – amelyet, mint mondja,

szponzorok támogatása tesz lehe-

tõvé – abból áll, hogy 56 másod-

percig kell fogni egy diódát.

Szájbarágósan beszél arról, mi-

lyen fontos az egészségünk szem-

pontjából a megfelelõ étkezés és a

rendszeres mozgás. Már két órája

zajlik a rendezvény, de még min-

dig nem lehet tudni, mire megy ki

a játék.

Rövid szünet után megtaníta-

nak minket olcsón és egészsége-

sen fõzni. Az elõadó segédje le-

rántja a leplet az asztalról, és az

elõre odakészített nyers ételekbõl

az indukciós fõzõlapon valóban

gyorsan megfõnek a húsok és a

zöldségek. A fõzõlap és az edé-

nyek is drágák, de a befektetés

bõven megtérül. Persze, itt és

most semmi sem eladó!

Következik a harmadik rész: ki-

derül, mire szolgál oldalt a két ágy.

Pulzáló mágnesterápiás kezelése-

ket lehet velük végezni részben

megelõzés, részben az egész test

harmonizálása érdekében. Napi

két-három alkalommal tíz–har-

minc percet kell az ágyon feküd-

ni: a pulzáló mágneses mezõk két-

száz(!) betegség esetén segítenek.

Persze, egy ilyen mindentudó

masina, amit itt tíz percre bárki

kipróbálhat, nem olcsó: „támo-

gatott” ára potom 880 ezer fo-

rint. – Fizetõs kezelõpontokat

szeretnénk létrehozni, és önöket

azért hívtuk ide, hogy a rentábilis

mûködés érdekében jó hírünket

vigyék – hangzik az elõadó egy

pillanatra hihetõnek tûnõ ma-

gyarázata. 

De aztán kiugrik a szög a zsák-

ból. – Szeretnénk, ha jó érzéssel

távoznának innen, ezért szpon-

zoraink jóvoltából ajándékokat

kaphatnak. – Sorsjegyeket oszt.

Bemelegítésképpen vérnyomás-

mérõt, zöldséggyalut nyer egy-

egy résztvevõ. Majd folytatódik a

hókuszpókusz. – Akinek a sorsje-

gyen található hatjegyû száma

ötössel kezdõdik, nyer egy induk-

ciós fõzõlapot. Persze csak akkor,

ha megveszi a pulzáló mágnes-

terápiás készüléket. Most ehhez

nyer félmillió forintot, tehát

mindössze 380 ezer forintért övé

lehet a gép, hozzá még a fõzõla-

pot is megkapja. – Két nyerõ sors-

jegy van, de gazdáik nem kíván-

nak élni a lehetõséggel.

Most jön a fõnyeremény. Aki

ehhez hozzájut, nemcsak induk-

ciós fõzõlapot, hanem mellé egy

tizenhat részes edénygarnitúrát

is nyer. A feltétel persze most is a

félmillió forintos kedvezménnyel

megszerezhetõ készülék megvá-

sárlása. Az értékes fõnyereményt

az nyerte, akinek a száma négyes-

sel kezdõdik. És „csodák csodá-

ja”, legalább tízen jelentkeznek,

hogy az õ számsoruk bizony né-

gyessel kezdõdik. 

Noha sejtettem, hogy lesz, aki

beugrik, nem hiszek a szemem-

nek: öten csapnak le a „nyere-

ményre”: egyben vagy részletre

leperkálhatják a csaknem négy-

százezer forintot. Két jól öltö-

zött, intelligensnek látszó férfi –

talán megengedhetik maguknak.

De hogyhogy nem vették észre,

mint hálózták be õket „az egész-

ségért áldozni kell” jelszóval? A

fél kilenckor kezdõdõ szeánsz ne-

gyed háromkor ért véget, a szer-

vezõk számára egyértelmû siker-

rel. Ami az eredeti ürügyet, az

egészségi állapotfelmérést illeti,

annak eredményét háziorvosom-

mal összevetettük a szakorvosi

rendelõ laboratóriumában nem-

régiben készült vizsgálatéval.

Mondanom sem kell: a mutatók

többsége nem egyezett, követke-

zésképpen használhatatlanok a

Quantum-analizáló eredményei

alapján mellékelt egészségügyi

tanácsok is. 

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA
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Zaklató telefonok Szemfényvesztés az egészség ürügyén

Ingyenes szûréssel szereznek vevõket

Vérvétel – világhálón

Laboratóriumi
elõjegyzés a neten
A folyamatos, kiszámíthatóbb ellátás, valamint a várakozá-

si idõk csökkentése céljából a költséghatékonyabb mûködés

érdekében elõjegyzési rendszert vezettek be a laboratóriumi

vizsgálatoknál. 

Elõjegyzés személyesen a Szegedi úti szakrendelõ I. eme-

leti laboratóriumában kérhetõ telefonon minden munka-

napon 9.30 és 15 óra között; vezetékes telefonon a 452-

4225-ös vagy a 06 (30) 577-0347-es mobilszámon vagy

interneten kérhetõ. 

Az elõjegyzés a www.euszolg13.hu honlapon érhetõ el. 

Az a beteg, aki még nem vette igénybe a laboratórium

szolgáltatásait, elsõ alkalommal személyesen vagy hozzátar-

tozója segítségével a megfelelõ okmányok bemutatásával

(személyi igazolvány, lakcímkártya, taj szám) regisztráltat-

nia kell magát a Szegedi út 17. I. emeleti laboratóriumban a

2. ablaknál.

A cikk bõvebb változatát 
a www.media13.hu weboldalunkon olvashatják.

Elképesztõ pusztítást végeztek ja-

nuár 11-ére virradó reggelre a

Margitszigeten ismeretlenek. A

Fõkert Kft. munkatársai a reggeli

munkakezdéskor azt látták, hogy

Stróbl Alajos szobra eltûnt. Az

alkotást a nyomok alapján a hotel

parkolójáig vonszolták, és ott fel-

rakták egy szállítójármûre. 

Látszott, hogy a tóban lévõ Rá-

kász fiú szobrát is megpróbálták

elvinni, ugyanis az alkotásra gurt-

nit tekertek, amivel ki akarták

húzni a tóból. 

A József Attila-szobrot sem

hagyták érintetlenül, a talapzat

és mellszobor rész közé vésõt

ütöttek, amibõl látszik, hogy

megpróbálták lefeszegetni. Sze-

rencsére nem jártak sikerrel, és a

szobor is megúszta a rongálást. 

A Kodály-szobrot csak „szimp-

lán” felborították, és szintén pró-

bálkoztak azzal, hogy a márványta-

lapzatról lefeszegessék az alkotást. 

A Fõkert Kft. kér mindenkit,

aki tud valamit a rongálásokról

vagy az ellopott szoborról, jelezze

a cégnek a 342-1720-as telefon-

számon vagy a fokert@fokert.hu

e-mail címen.

Rongálás a Margitszigeten

illusztráció
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A történet folytatása a januári számában. Keresd
az újságárusoknál!

Találd ki!
Veheted a boltban,
veheted az utcán,
veheted vásárban,
veheted a pusztán,
veheted napközben,
és veheted este,
de nem fizetsz érte
soha egy fillért se.

Mi az? 

Szemüvegkeretek

–70%
XIII., Pannónia u. 48.

329-4058

XIII., Pozsonyi út 1.
270-3804

www.annaoptika.hu
H–P: 10–18-ig

14 900 Ft 4 470 Ft
19 900 Ft 5 970 Ft

Kedves gyerekek! A találós
kérdés megfejtéseit január
27-ig várjuk az
elérhetõségeinkre.

A helyes megfejtõk között
gyermekprogramokra szóló
jegyeket sorsolunk ki.

Az elõzõ számunk megfejtése: Az év, a hónapok, a hetek és
a napok. 

Nyerteseink: Dorogi Orsolya és Varga Fanni. Gratulálunk!

Újra BBC-klub
A 13. század óta ki vagyunk szol-

gáltatva a világpiacnak címmel tart

vitaindító elõadást január 19-én

délután fél hatkor az Örkény Ist-

ván Könyvesboltban (Szent István

krt. 26.) Csáki György, a Szent Ist-

ván Egyetem tanára, a BBC

History Klub vendégeként. Az Ör-

kény Cultiris Galériájában Hor-

váth Dávid fotókiállítása látható.
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár
Pannónia u. 88–90. (RaM) Telefon: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ, kedd, szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, 

szombat: 13–18 óráig

PROGRAMAJÁNLÓ:

Kiállítás a Modell Divatiskola (1133 Bp., Vág u. 12–14.)
tanulóinak munkáiból. Megtekinthetõ: 2012. február 15-ig 
Tekerjünk egyet a diavetítõn! Diafilmklub gyerekeknek 

2012. január 27-én (pénteken) – 17 óra
Apropó, könyv! Beszélgetõklub. Téma: Juul, Jesper: 

A mûködõ család c. könyve 2012. január 30-án (hétfõn) – 16 óra 

Könyvajánló:

V. Kulcsár Ildikó: Szeretetvár: unokáknak, szülõknek, nagyszü-
lõknek (Budapest, Sanoma, Media 2011)
Gabriella Le Breton: Síelés Európában 
(Jel-Kép, 2011)
Pearl Buck: A kínai rabszolgalány (Tericum, 2011)
Schäffer Erzsébet: A szõlõvirág illata: történetek
útközben (Sanoma, 2011)

1139 Bp., Rozsnyai u. 3.
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307

Levélcím: 1394 Budapest, Pf. 355, www.lmk.hu

Elõadómûvészeteket Kedvelõk 
Baráti Köre és
Vers- és Prózaírók Baráti Köre
Január 19., csütörtök 10.00
Látogatás a Liszt Ferenc Múzeumba
(Sárgarózsa Klub)
Jelentkezés: Soós Lászlónénál 
06 (30) 659-8934
Január 20., péntek
Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Január 23., hétfõ 11.00
Évnyitó túra Budai-hegységbe
(Nagykovácsi–Vasvári-erdõ–Telki)
Elõre jelentkezést kérünk: Romcsek Kálmán-
nál 06 (70) 277-1037 vagy 264-9840
Január 28., szombat – találkozó 10.30 a Széll
Kálmán téri metróállomás kijáratánál
Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Január 30., hétfõ 11.00

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,
NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!

Szerkesztõség és stúdió:
1131 Budapest, József Attila tér 4. Telefon: 788-7098.

www.budapest13.hu, e-mail: info@tv13budapest.hu

A TV13 mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken 17.30-tól nézhetik
a UPC és a T-Home kerületi hálózatán.

Ismétlések: mindennap 05.00, 10.00, 22.00 és 00.00 órától.

A www.media13.hu internetes hírportálon

is nyomon követheti a TV13 adásait.
Éjjel-nappal látható, naponta frissített képújságunkban olvashatják

a legfontosabb kerületi közleményeket!

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 

rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre, vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-

PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-

ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,

VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-

ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-

LOSMUNKÁT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL,

AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

AJTÓ-, ablakdoktor. Mindenféle ajtók, ablakok il-
lesztését, javítását, átalakítását, zárak cseréjét
(pl. kétszárnyú ablak zárszerkezetének cseréjét),
szigetelését vállalom garanciával. A felmérés díjta-
lan. Tel.: 06-70-550-0269, Horváth Ákos

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-
golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvál-
lalás. Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-
589-7542

REDÕNYÖSMÛHELY mindenfajta redõny gyártását,
javítását vállalja. Reluxák, harmonikaajtók, szalagfüg-
gönyök, napellenzõk mûhelyáron. Tel.: 370-4932

TÉVÉJAVÍTÁS azonnal, helyszínen, garanciával! Orion,
Videoton, ITT-Nokia, Grundig, Nordmende, Panasonic,
Samsung, Vestel, Thomson, Schneider. Tel.: 06-20-
410-6393

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést,
küszöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást,
galériakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorké-
szítést, -javítást, -felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

INGYEN elszállítom háztartási, elektronikai, informa-
tikai, gépészeti berendezéseit. Cégektõl (pl. irodák, is-
kolák, intézmények stb.), magánszemélyektõl, non-
stop. Tel.: 06-20-933-6405

PARKETTACSISZOLÁST, -lakkozást, -lerakást válla-
lok. Barabás Jenõ kisiparos, XIII., Visegrádi u. Tel.:
349-4899, 06-70-280-0479

MEGBÍZHATÓ nõ takarítást, vasalást, gyermekfel-
ügyeletet vállal. Tel.: 06-30-224-5906

PARTY-KELLÉKEK boltja: XIII., Balzac u. 9. Lufik, jel-
mezek és kiegészítõk gyerekzsúrra, szülinapokra, le-
ány-, legénybúcsúra party-kellékek és kiegészítõk szé-
les választéka kapható. www.partykellekek.hu. Tel.:
951-4793, 06-30-324-9297

AKCIÓS lakásfelújítás! Festés 300/nm anyaggal, bur-
kolás 1700/nm, tapéta 700/nm, parketta 700/nm,
mázolás 1400/nm jó minõségben, garanciával. Nyug-
díjasoknak kedvezmény. Tel.: 06-30-849-6264

IKEA-TÍPUSÚ beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény: 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

GYORSSZAKI 0–24. Angyalföldi gyorssegélyszol-
gálat hétvégén is, 0–24-ig. Víz-, fûtésszerelés,
csõtörés, dugulás. Szabó Károly & Kristóf. Tel.:
06-30-971-3782, 360-4434, www.gyorssza-
ki.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszere-
lést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.:
06-30-231-3177 (Bihari Attila)

DUGULÁS-ELHÁRÍTÁS falbontás nélkül. Víz-, gáz-,
központifûtés-szerelés. Ázások, csõtörések meg-
szüntetése. Tel.: 402-4330, 06-20-491-5089

VizGazFutesszereles.hu

Gázkészülék-szerviz, dugulás-elhárítás gyors-
szolgálat. Tel.: 233-5555, 06-20-233-5555.
A hiteles lakossági szolgáltató

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345

KÖZÖS-KÉPVISELÕ további társasházak képviseletét
vállalja nagy gyakorlattal. Teljes számítógépes rend-
szerrel dolgozik. Feladata elvégzéséhez teljes ipari hát-
térrel, megfelelõ szakembergárdával rendelkezik. Ezen
túlmenõen betéti társaságok teljes könyvelését, ügy-
intézését vállalja. Érdeklõdni hétfõtõl csütörtökig
9–13 óráig a 339-9975, egyéb idõpontokban a 350-
8194-es telefonon napközben

A CSECSEBECSE RÉGISÉGBOLT, HOLLÁN ERNÕ

UTCA 18. keres szép régi tárgyakat, bútorokat,
festményeket, szobrokat, kerámiákat, porceláno-
kat, ezüstöket, szõnyegeket, könyveket és papír-
régiséget. Készpénzfizetés és ingyenes kiszállás!
Tel.: 06-20-973-3177

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régi-
ségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.:
266-4154

HÁBORÚ elõtti könyveket, képeslapokat, ezüstöt, ke-
rámiát, bútort vásárolok. Hagyaték-felszámolást vál-
lalok. Tel.: 06-30-646-6479

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

NYUGATIHOZ közel, a Visegrádi u.-ban családi okok
miatt eladó egy 75 nm-es, utcai, szuterén vendéglátó
üzlet, részben berendezéssel. Jelenleg az üzlet bérlõ-
vel üzemel. Ir.ár: 25 M Ft. Tel.: 06-20-960-8010

ELADÓ a XX. ker., Tátra téren egy 54 nm-es, 2 szo-
bás, földszinti, egyedi fûtésû, felújítandó öröklakás
magánszemélytõl 8,5 M Ft-ért.  Tel.: 06-20-330-
2157

ÜZLETHELYISÉG kiadó az Árpád hídi metrómegállótól 2
percre (Váci út 53–55. lakóház, földszint). Üvegpor-
tálos, 100 nm + alatt 50 nm raktár, egyedi fûtés,
parkolási lehetõség! Tel.: 329-0603

KIADÓ Árpád hídhoz közel 1 szoba összkomfortos la-
kás. Havi 40 000 Ft + rezsi, kéthavi kaució szüksé-
ges. Csak megbízható egyén jelentkezését várom. Tel.:
340-3144

CSERÉRE felajánlunk a XIII. ker., Balzac u.-ban 52 nm-
es, 2 szobás, IV. em.-i, keleti fekvésû, gázos, liftes,
csendes, napfényes ingatlant. Keresünk a környéken
3,5 szobás, magas emeleti lakást. A különbözetet fi-
zetjük. Tel.: 06-70-264-5260

XIII. kerületre szakosodott, precíz, hatékony ingat-
lankereskedõ kedves ügyfeleinek keres olcsótól a luxu-
sig eladó, kiadó ingatlanokat. Tel.: 06-30-330-7784

XX., 68 nm-es, téglaépítésû, 2 szoba hallos lakás el-
adó. Közel a központhoz. Sürgõsen. Ir.ár: 12,2 M Ft.
Tel.: 06-70-576-2768

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-

hasznú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ alag-
sorában egy korábban gyógytorna céljára használt
120 nm-es, több részbõl álló bérlemény. WC, öltö-
zõ és zuhanyozó van. További öltözõ és zuhanyozó
külön térítés ellenében bérelhetõ.
2. a XIII.. Visegrádi utcai Szakorvosi Rendelõben a
földszinten egy orvosi tevékenységre alkalmas, 38
nm alapterületû, mosdóval, zuhannyal és wc-vel
rendelkezõ helyiség.
3. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ I. eme-
letén egy orvosi tevékenységre alkalmas, 18,5 nm
alapterületû, mosdóval, klímával rendelkezõ helyi-
ség.
4. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ IV. eme-
letén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es
üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Eb-
bõl a bérleménytípusból 2 van.
5. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú,
több helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakás
célú, orvosi tevékenységre is alkalmas, 67 nm-es
bérlemény.
6. a XIII., Alig utca 9. szám alatti félemeleten 36
nm-es, több helyiségbol álló, nem lakás céljára
szolgáló bérlemény. A helyiség saját wc-vel rendel-
kezik.
7. a XIII., Alig utca 9.szám alatti alagsorban 113
nm-es, több helyiségbõl álló, komfortos, világos,
nem lakás célú, sokrétû felhasználást lehetõvé
tévõ bérlemény. 
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

FOGORVOSI rendelõmben tapasztalattal, stressz-
mentes légkörben, magas színvonalú, teljes körû ellá-
tást nyújtok korrekt áron, rövid határidõvel. Dr. Sza-
bó Ilona. Tel.: 06-20-9-555-806. XIII., Hun u. 11.

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 336-1094, 06-20-465-8458, 06-70-
380-5620

KÉMIA-, MATEMATIKAKORREPETÁLÁST, érettségi-
re felkészítést vállal egyetemi hallgató. Tel.: 06-70-
383-3842

DIPLOMÁS ZENETANÁRNÕ vállal zongora-, fuvola-,
furulya-, ének-, szolfézs-, zeneelmélet-oktatást kezdõ
és haladó szinten. Tel.: 06-70-367-1810

ANGOLT tanítok, GAZDASÁGIT is, a Torontói Egyetem
és a BGF képesítésével, tolmácstanárként, a beszél-
getéstõl a nyelvvizsgáig bármilyen igény szerint, a Dó-
zsa György úti és az Árpád-hídi metróhoz közel. Tel.:
06-20-482-2270

DAJKA-, kisgyermekgondozó-, gyógypedagógiai asz-
szisztens-képzés. Kasza Szakképzés. Tel.: 276-5918.
Nysz. 01006404

MATEMATIKA, angol, német, fizika felzárkóztatás
érettségire, nyelvvizsgára felkészítés. Házhoz me-
gyek. Tel.: 06-20-973-6467. SMS is küldhetõ

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

ÜGYVÉD, orvos, pap, tanár és mérnök könyvha-
gyatékát szívesen megvásároljuk. Ingyenes kiszál-
lás, korrekt árak, 40 év szakmai tapasztalat. Tel.:
787-9282, 06-30-877-1460 

ELADÓ 2 db csináltatott, igényes GYEREKÁGY ÉS

PELENKÁZÓ. Megkímélt, alig használt, újszerû ál-
lapotban eladó 2 db gyerekágy (145 x 75 cm). 3
magasságban állítható, kihúzható ágynemûtartó-
val és 4 kivehetõ ráccsal + 2 kókuszmatraccal. 1
db nagyméretû pelenkázó (112 x 77 cm), 3 fiókos
és 3 polcos (görgõs) + pelenkázóasztalra való
párna. Nagyon masszív az ágy és a pelenkázó is.
Tel.: 06-20-926-1741

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 6000
Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

SPORT

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��
XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉR-

CI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás,

140 nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó.

Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft. Tel.: 06-20-

251-7709.

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2012. FEBRUÁR 1-JÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2012. JANUÁR 23.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-

zenei hanglemezeket. Házhoz

megyek. Tel.: 06-20-921-6062.

THAI-BOX
edzések

kezdõknek hétfõn és szerdán 19 órától,

haladóknak hétfõn és szerdán 20 órától.

ROKKO GYM: 1097 Bp., Angyal u. 7.
(A Petõfi-híd pesti hídfõjénél, 

a Boráros tértõl 50 méterre.)

Tel.: 06-30-271-3244, www.thaibox.hu

ELADÓSODOTT, PROBLÉMÁS
CÉGEK KÖZVETÍTÉSE.
Külföldi érdeklõdõknek

teljes körû jogi garanciával,
10 éves tapasztalattal.

Cégadosság.hu Kft.
1136 Bp., Tátra u. 20/B

06-30-962-2631; 06-30-556-1812.
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Kiadja a Sprint Kft.

A szerkesztõség címe:

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.

Nyomdai munkák: Sprint Kft.,

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu

Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.

Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,

hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,

e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu
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Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában,TV13 képújságjában,
esetleg készíttetne egy rövid reklámfilmet

vállalkozásáról, vagy hirdetne
a XIII. Kerületi HírnökXIII. Kerületi Hírnök c. önkormányzati lapban

és közben megjelenne a www.media13.huwww.media13.hu
internetes hírportálon is,

akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.huhirdetes@sprintkiado.hu
e-mail címre, vagy hívjon minket 
a 237-5060237-5060-as telefonszámon!
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Biztonsági szolgálattal 24 órában
felügyelt, körbekerített területen

parkolóhelyek kiadók a Tomori utcában.

Érdeklõdni személyesen a Sima Út Kft.
Ügyfélszolgálati Irodájában

(1136 Bp., Hegedûs Gyula u. 15.,
tel.: 478-5050) vagy elektronikus levélben
a levelek@simaut.bp13.hu e-mailcímen.

AKCIÓ! ÚJ SHELL LAKKOZÁS
Ha nem akarsz mûkörmöt, próbáld ki

az új zselés lakkozást!
– saját körömre
– 2 hétig garantáltan nem kopik le
– gyors száradás
– leáztatható

Ára: 3500 Ft. Elsõ alkalom 10% 
kedvezménnyel! Tel.: 06-70-212-5377

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

Fogorvosi
rendelés

dr. Balogh István 06-1-801-2848
dr. Sigmond Péter 06-30-388-6650
dr. Szőts Edit 06-20-310-8964

A Visegrádi utcai rendelő betegei által megbecsült
fogorvosok magánrendelésüket egy utcával arrébb

XIII., Hegedűs Gyula u. 91. (Római-kert) IX. em. 1. sz. alatt folytatják.
Egészségpénztárakkal szerződött rendelő.

A rendelő a legmodernebb technikával felszerelt.
Minden fogászati beavatkozást, fogbeültetést,

esztétikai fogkezelést magas színvonalon végzünk.
Parodontosis (ínysorvadás) és más problémák lézeres kezelése.

A XIII. kerület Hegedûs Gyula
utcában igényesen felújított

üzlethelyiség bérleti joga átadó.

Terület: 18m2 + 50m2 pince.
Érdeklõdni: 06 (30) 948-2968

Az üzlethelyiség havi bérleti díja
bruttó 51 000,– Ft

VI., Lehel u. 5. (Bulcsú u. sarok); Telefon: 349-6550
XIII., Béke u. 106. (Fiastyúk utcai sarok); Telefon: 329-9573
XIII., Váci út 44. (Lehel téri templomnál); Telefon: 330-1978
Rendel: dr. Majetics Zsuzsanna fõorvos

és dr. Gyurákovics Margit fõorvos

Multifokális lencse
kipróbálási akció:
31 370 Ft/db helyett

9700 Ft/db
Részletekrõl érdeklõdjön

az üzletekben.

Mozgásszervek fájdalma,
gerinctartási problémák
alapos vizsgálat utáni

diagnózis, lézeres
vagy akupunktúrás kezelés,

gyógytorna,
gyógymasszázs

dr. Simon Erzsébet
reumatológus fõorvos,

fizikoterápiás
és rehabilitációs szakorvos

Hollán Ernõ utca 33.
Telefon: 06 (20) 241-7674

e-mail:
dr.liz.simon@gmail.com
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkk  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééssee::  AAddyy  EEnnddrree::  BBoollddoogg  úújj  éévveett!!  KKöönnyyvvjjuuttaallmmaatt  nnyyeerrtteekk::
GGoolláácczznnéé  DD..  AAnnnnaa,,  BBooggssáánn  GGyyuullaa..  EEzzeennkkíívvüüll  aa  KKeerrüülleettii  KKöözzmmûûvveellõõddééssii  NNoonnpprrooffiitt  KKfftt..
jjóóvvoollttáábbóóll  kkoonncceerrttjjeeggyyeekkeett  nnyyeerrtteekk::  TTaammáássssyy  FFrruuzzssiinnaa,,  VVáárrddaaii  EErrzzsséébbeett..
MMoossttaannii  rreejjttvvéénnyyüünnkkbbeenn  vváárroossrréésszzüünnkk  eeggyyiikk  hheellyysszzíínnéétt  rreejjtteettttüükk  eell..  BBeekküüllddééssii
hhaattáárriiddõõ::  jjaannuuáárr  2255..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttéésstt  bbeekküüllddõõkk  kköözzöötttt  kköönnyyvveekkeett  ééss  aa

KKeerrüülleettii  KKöözzmmûûvveellõõddééssii  NNoonnpprrooffiitt  KKfftt..  jjóóvvoollttáábbóóll  kkoonncceerrttjjeeggyyeekkeett  ssoorrssoolluunnkk  kkii..

Végre hivatalosan is elkészült a Margit híd felújítása. A 135 éves híd ismét a régi pompájában ékeskedik.

A mintegy másfél évig tartó rekonstrukció alatt felújították az úttestet, a villamosvágányokat, kicserélték

a pálya- és a hídszerkezet elemeit, kiszélesítették a hidat. Megújult a szárnyhíd is, amely az egyik legrosz-

szabb állapotban lévõ része volt a dunai átkelõnek. Rendezték a kerékpáros-közlekedést is, felfestették a

piktogramokat, az északi járdán közös úton biciklizhetünk a gyalogosokkal. A Jászai téri zebrák, valamint a

margitszigeti lehajtó egy szakaszának kialakítása azonban még várat magára. Kisebb munkálatok miatt így

február 5-ig még idõszakos forgalomkorlátozásra számítani kell mindkét oldalon.

Régi pompájában ékeskedik

A hõs ezredes

AJAMK Közösségünk mozgatórugói

Civilek a pályán
Tizenötödik alkalommal, január 28-án, szombaton 10 és 17 óra között

rendezik meg a XIII. Kerületi Civil Szervezetek Napját az Angyalföldi

József Attila Mûvelõdési Központban (József Attila tér 4.).

A kerületi civil szervezetek javaslatainak figyelembevételével össze-

állított program évrõl évre hasznos elméleti és gyakorlati segítséget ad

a közösségek vezetõinek, tagjainak. A helyi szervezetek kiállításon

mutatják be sokszínû tevékenységüket, szakmai fórumon – szakértõ

közremûködésével – vitatják meg aktuális jogi, mûködési problémái-

kat, együttmûködésük továbbfejlesztésének lehetõségeit. A progra-

mot idén is a Civil Gála, mûvészeti csoportok mûsoros estje zárja.

Minden érdeklõdõt szeretettel várnak, a belépés ingyenes! További

információ: www.kult13.hu.

Az ismert vagy ismeretlen katonahõsökrõl a világ számos helyén meg-

emlékeznek. Egyikük Gidófalvy Lajos ezredes, aki tetteivel tovább

öregbítette a magyar katona messze földön híres vitézségét. Kerüle-

tünkben a róla elnevezett lakótelepen emléktábla hirdeti hõsiességét.

Születésének 111. évfordulója alkalmából január 7-én állami, katonai,

társadalmi és civil szervezetek képviselõi koszorúzták meg a neves ka-

tona emlékhelyét.


